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Ek seferler 
hizmette 

Ramazan Bayramı’nda yaşanacak yoğunluğu azaltmak için hava, kara, 
deniz ve trenle ulaşımda ek seferler düzenleniyor. Şehirler arası otobüs 

firmaları talebi karşılayabilmek için tatil süresince binlerce ek sefer koy-
du. Türk Hava Yolları da tatilin oluşturduğu ilave talepleri karşılamak 

 için 353'ü iç hat olmak üzere toplam 395 ilave sefer planladı.l 12

İdari izinle 9 gün olan bayram 
tatilinin başlamasıyla milyon-

larca vatandaş, ya memleketlerine 
ya da tatil beldelerine gitmek için 
yola çıktı. Ülke genelinde trafik 
denetimleri artırıldı. Denetimlerde 
emniyet kemeri ve evrak kontrol-
leri yapılıyor. 24 saat, hem radar 
hem de elektronik denetleme sis-
temleriyle hız denetimi yapılıyor. 
Helikopter ve drone’larla da hava-
dan denetim gerçekleştiriliyor. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sü-
rücüleri trafik kurallarına uyma-

ları için uyararak, “Aşırı hız yapma-
yalım, emniyet kemerimizi mutlaka 
takalım. Yorgun ve uykusuzken di-
reksiyon başına geçmeyelim, trafik-
te gözümüz cep telefonunda değil, 
yolda olsun. Yollar bizleri sevdikleri-
mize kavuşturmak için vardır, ayır-
mak için değil. Bazen trafikte göste-
receğimiz bir saniyelik sabır, bir 
ömür mutluluk getirir” dedi. l 13

DENETİMLER ARTIRILDI BİR KURAL, BİR ÖMÜR

          AMAN  
DiKKAT!
9 GÜNLÜK BAYRAM TATILI NEDENIYLE MILYONLAR YOLA ÇIKTI, KARADAN VE HAVADAN TRAFIK 

DENETIMLERI ARTIRILDI. ANKARA-İZMIR KARA YOLU KAMYON, TIR VE TANKER GEÇIŞINE 
KAPATILDI. İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLIKAYA, SÜRÜCÜLERI UYARARAK, “AŞIRI HIZ YAPMAYIN, 

EMNIYET KEMERINI TAKIN. YOLLAR KAVUŞMAK IÇIN VAR, AYIRMAK IÇIN DEĞIL” DEDI.

YOLLAR SİZİ AYIRMASIN   

OTOYOL VE KÖPRÜLER ÜCRETSİZ

Yerlikaya, tatil süresince 636’sı polis, 84’ü jandar-
ma olmak üzere toplam 720 personelin, sivil olarak 

yolcu gibi otobüslere binerek seyahat edeceğini, 
yolculuk esnasında otobüs şoförlerini gözlemleyerek 

trafik kurallarına uyup uymadıklarını denetle-
yeceklerini söyledi. Yerlikaya, denetimlerin 

tek amacının bayram tatiline giden vatan-
daşların sağ salim ailelerine kavuşması, 
onlara sarılması olduğunu kaydetti. l 13

Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik Başkanı 
Muhittin Ayhan da, polis ve jandarma ekipleri 

olarak toplam 69 bin 11 personelin görev yapacağını 
belirterek, “Uygulama noktalarında, sabah 05 ve 07 

arasında yani insanların en yorgun olduğu 
saatlerde sürücüleri durdurup araçtan indirerek 

onları dinlendireceğiz. Lütfen sürücüler her
 2 saatte bir en az 10 dakika mola 

versinler” diye konuştu. l 11

2 SAATTE BİR  
10 DAKiKA MOLA 

Ramazan Bayramı tatili nedeniyle Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) sorumluluğundaki otoyol 
ve köprü geçişlerinden ücret alınmıyor. Söz konusu köprü ve otoyollar, 2 Nisan Çarşamba günü 

saat 07.00’ye kadar ücretsiz olacak. Şehir içi toplu taşıma hizmetleri de bayramda ücretsiz. 
Yap-işlet-devret projeleri ücretsiz geçiş uygulamasından hariç tutuldu. l 13

9 GÜNLÜK BAYRAM  
TATiLi BASLADI

İBB’ye yönelik soruşturmaların 
ardından düzenlenen izinsiz 

gösterilere ilişkin açıklama yapan 
Yılmaz, “Gençlerin siyasete katı-
lımlarını sokak terörü ile karıştır-
mak, gençlere de demokrasiye de 
büyük haksızlık olur. Her kim 
gençlerimizi meşru olanın dışına, 
suça ve kamu düzenini bozmaya 
çağırıyorsa, gençlerin ve ülkemi-
zin geleceğini karartmaya  
çalışıyordur” dedi. l 14

Cumhurbaşkanı  
Yardımcısı Cevdet  

Yılmaz, kamu düzenini 
bozanların, ekonomiyi 

hedef alanların, kaos 
ortamı arayışında 

olanların, çocuklar ve 
gençlerin geleceği ile 

oynadığını söyledi. 

ABD’de federal yar-
gıç, Boston kentinde 
Göçmenlik ve Güm-

rük Muhafaza Dairesi 
(ICE) görevlilerince 

‘Hamas’ı desteklediği’ 
iddiasıyla gözaltına 
alınan Türk öğrenci 

Rümeysa Öztürk’ün 
sınır dışı edilmesine 

karşı durdurma kararı 
aldı. Kararda, hükü-

met tarafının 1 Nisan 
gün sonuna kadar 

mahkemeye gerekli 
savunmayı yapması 

istendi. l 18

KUTSAL DAMACANA 
ÖZGÜR

CUMHUR BULUT 15

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, ‘tu-
tuklulara düşman ceza hukukunun uygulan-
dığı’ iddialarına tepki göstererek, “Türkiye’de 

düşman ceza hukuku yoktur. Hayati tehlikesi bulunan tutuklunun 
tedavisinin yapılması yasal bir zorunluluktur. İnfaz daha sonra ya-
pılabilir. Yaşam hakkı tüm hakların önündedir. Söz konusu iddialar 
iğrenç bir iftiradan ibarettir” ifadelerini kullandı. l 14
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Çocukların okul başarısı ne olursa olsun odasında nasıl vakit geçirdiğine dikkat 
edilmesini isteyen uzmanlar, “Çocuklar sosyal medyadaki tehlikeli akımlara 

kapılıyor olabilir. Dijital dünyada yaşını saklayıp kötü niyetli kişilerle arkadaşlık
 edebilir. Hatta internette dolandırıcılık olaylarına bile karışabilir” uyarısında bulundu.
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ngiltere'de 13 yaşındaki bir 
çocuğun, okuldan tanıdığı 

bir kızı öldürmesini konu alan 
dizi dünyada olduğu kadar 

Türkiye'de de dijital platformların tehlikeli 
yüzünü bir kez daha tartışmaya açtı. Bilişim 
uzmanları bu tehlikeleri şöyle sıraladı:

Kişisel verilerin internette aşırı paylaşı-
mı: Sosyal medya siteleri, çevrim içi oyun ve 
sohbet odaları ve diğer platformlar çocuk-
ların kişisel bilgileriyle dolup taşıyor. Zor-
balar ve kimlik hırsızları bu bilgileri onlara 
karşı kullanmak için hazır bekliyor.

İnternette yabancılarla konuşmak: Ki-
şisel bilgilerin aşırı paylaşılması, çocukları 
çevrim içi olarak taklit eden dolandırıcıların 
da dikkatini çekebilir. Bu durum fiziksel 
dünyada istismara dönüşebilir, siber zorba-
lığa da kapı açabilir.

Çocuklar yaşlarını doğru söylemiyor: 
Yapılan bir araştırmaya göre, sosyal medya 
profili olan 8-17 yaş arası çocukların 3'te biri 
yaşını doğru söylemiyor. Buradaki problem, 
çocuklarınızın zararlı içeriklere ve yaşlarına 
uygun olmayan reklamlara maruz kalması-
na neden olmasıdır.

Çocuklar arasında siber zorbalık: 
Zorbalık, birçok nedenden ötürü çocuklar 
arasında her zaman yaygın olmuştur. İnter-
net, bunun gerçekleşmesi için daha geniş 
bir akran yelpazesinden daha fazla fırsat 
yaratıyor.

İnternette başkalarını dolandırmak: 
Bazen çocuklar, eylemlerinin sonuçlarını 
net bir şekilde anlamadan teknik bilgilerini 
kötü amaçlar için kullanabilir.

COCUĞUNUZUN ODASI 
‘SU‘SUC DUNYASI’ OLABiLiR!

İnsanlığın bilişsel kabiliyetleri 2000’lerin 
sonuna doğru modern zamanların en üst 

seviyesine ulaşmıştı. Ancak araştırmalara göre, 
insanlığın bilişsel kabiliyetleri ve genel zekâ sevi-
yesi son yıllarda ciddi bir gerileme evresine girdi. 
Asıl endişeye mahal olan gençlerin durumu. Her 
üç yılda bir tüm dünyadan 15 yaşındaki öğrenci-
lerin bilişsel kabiliyetleri ölçülerek skor belirle-
niyor. 2022 verilerinde ilk 5’in tamamını Uzak 
Doğu ve Doğu Asya ülkeleri paylaşırken, Türkiye 
65 ülke arasında 36’ncı sırada. Araştırmalara 
göre özellikle gençlerin, önceki nesillere kıyasla 
odaklanma güçlüğü çektiği ve bilişsel kabili-
yetlerinin zayıfladığı görülüyor. 2010’lardan beri 
yetişkin bireylerin zekâ seviyelerinde bile düşüş 
gözlemleniyor. Okuryazarlık en fazla gerileme-
nin gözlendiği alan. Türkiye’nin gidişatı da hayra 
alamet değil. 2004 yılından bugüne okuryazarlık 
seviyesinde yüzde 5-6, matematik ortalamasın-
daysa yüzde 3-4 oranında gerileme kaydetmişiz. 
Öyle görünüyor ki yapay zekâ desteğiyle herkes 
işini kolaylaştıracak fakat kendi zekâsıyla fark 
atanlar yine en başta okuryazarlar olacak. 

Teknoloji ilerledikçe
insan zekâsı geriliyor

l Net temel kurallar belirleyin.
l Kendi dijital alışkanlıklarınızla örnek 
olun. Kullanımı izlemek ve uygunsuz içe-
riğe erişimi engellemek için gerektiğinde 
ebeveyn kontrollerini kullanın.
l Uygunsuz davranışların, tehlikeleri ve 
çevrim içi güvenliğin ve başkalarına say-
gı göstermenin önemi hakkında samimi 
bir şekilde konuşun.
l Çocuğunuzun çevrim içi hesaplarını 
ayarlayın ve yaşına uygun olanları seçin.
l Çocuklarınızı, kişisel bilgilerine dair 
işaretler için dark web'i izleyen bir kimlik 
koruma hizmetine kaydettirin.
l Çocuğunuzun bilgisayar becerilerini 
olumlu bir şekilde kullanabileceği yolla-
rın ayrıntılarını paylaşın.
l Cihazlarına saygın bir satıcıdan güven-
lik yazılımı indirin.

ARA TATILE ÇIKAN ÖĞRENCI VELILERINE KRITIK UYARI
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Tarım ve Orman Bakanlığı, bu yıl su ürünleri avcılığında yasa dışı faa-
liyetlere karşı yoğun denetimlerde bulundu. Yaklaşık 36 bin denetim 

sonucu, yasa dışı yollarla elde edilen 59 ton su ürününe el konuldu ve 10 
milyon 342 bin lira idari para cezası uygulandı. Bakanlık, su ürünleri kay-
naklarının korunması amacıyla gemiler, deniz ve iç sular, satış noktaları, 
işleme tesisleri ve nakil araçlarında denetimler yapıyor. Denetimler, rutin 
ve ihbara dayalı olarak, aynı zamanda sahil güvenlik, jandarma ve Emniyet 
Genel Müdürlüğü ile koordineli yürütülüyor. Geçen yıl 204 bin 562 denetim 
yapılmış ve 744 ton su ürününe, 4 bin 265 av aracına el konulmuştu. Ayrıca 
123 milyon 872 bin lira ceza kesilmişti. Bakanlık, sürdürülebilir avcılığın 
sağlanması ve nesli tehlikede olan türlerin korunması için denetim altyapı-
sını güçlendiriyor. Bu yıl, 212 av aracı ve 8 gemiye el konuldu, 497 kişi veya 
iş yerine ceza uygulandı. Ayrıca, sınır kapılarındaki denetimlerde yasa dışı 
geçişler engellenerek 12 milyon lira ceza kesildi. AA

Togg T10X kullanıcılarına bayram müjdesi! Trumore Akıllı 
Cihazım üzerinden başlatılan Trugo şarj işlemleri, 1 Nisan 

23.59’a kadar ücretsiz olacak. Togg İcra Kurulu Başkanı Mehmet 
Gürcan Karakaş, sosyal medya üzerinden yaptığı açıklamada, 
“Togg T10X kullanıcılarına özel bayram enerjisi bizden” ifadesine 
de yer verdi. Bu kapsamda T10X sahipleri arife günü ve bayram 
boyunca şarj işlemlerini ücretsiz gerçekleştirecek.

YASA DIŞI SU 
ÜRÜNLERI AVCILIĞINA 
KARŞI SIKI DENETIM

TOGG KULLANICILARINA 
ÜCRETSIZ ŞARJ MÜJDESI

BÜYÜK CEZA
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
yaptığı açıklamada vatandaşların Ramazan 
Bayramı’nı kutladı. Ramazan ayı nede-
niyle yıl boyunca devam eden rutin gıda 
denetimlerine ek olarak gıda işletmelerine 
dönük kontrolleri sıklaştırdıklarına işaret 
eden Bakan Yumaklı, göreve geldiği günden 
bu yana gıda güvenilirliği konusuna ayrı 
önem verdiğini aktardı. Yumaklı, 8 bin 
500’ün üzerindeki görevliyle yılda ortalama 
1 milyon 300 bin denetim gerçekleştir-
diklerine dikkati çekerek, “Bu denetimler 
sonucu vatandaşlarımızın sağlığıyla oyna-
yanların gözünün yaşına bakmıyoruz. Rutin 
denetimlerimizin yanında dönemsel olarak 
sektörel denetimlerimiz de sürüyor. Rama-
zan ayı boyunca, yani 1 Mart’tan bugüne 
kadar yaklaşık 200 bin denetim yaptık. 
Denetimlerimiz sonucu 3 bin 961 işletmeye 
366 milyon 454 bin lira idari para cezası 
uygulandı. Bunlardan 125 işletme hakkında 
da savcılıklara suç duyurusunda bulunduk” 
ifadelerini kullandı.

Denetimler sürecek
Ramazan Bayramı öncesinde, bu dö-

nemde sık tüketilen şekerleme, çikolata 
ve unlu mamuller gibi ürünlere yönelik eş 
zamanlı yoğun denetim seferberliği başlat-
tıklarını belirten Yumaklı, “Gıda denetimle-
rimiz bayram boyunca da devam edecek” 
dedi. Yumaklı, vatandaşların sağlığını 
gözeterek mevzuata uygun üretim ve satış 
yapan işletmelere de teşekkür ederek, “Bir 
çağrıyı da siz değerli vatandaşlarımıza yap-
mak istiyorum. Herhangi bir usulsüzlük, 
uygunsuzluk tespit ettiğinizde, Alo 174 Gıda 
Hattı’na veya Bakanlığımızın diğer ileti-
şim kanallarına lütfen bildirin. Her zaman 
söylediğim gibi en iyi denetçi tüketicinin 
kendisidir” ifadelerini kullandı. (AA)

GIDA DENETIMINDE
Tarım ve Orman Bakanı İb-

rahim Yumaklı, ramazan ayı 
boyunca yaklaşık 200 bin de-
netim yaptıklarını bildirerek, 

“Denetimlerimiz sonucu 3 
bin 961 işletmeye 366 milyon 

454 bin lira idari para cezası 
uygulandı” ifadesini kullandı.İbrahim Yumaklı

MASAK’TAN DOLANDIRICILIK UYARISI:

İTİBAR ETMEYİN!
Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK), vatandaşları 
dolandırıcılık girişimlerine karşı uyardı. MASAK, bazı 

kişilerin “Hakkınızda MASAK dosyası bulunmaktadır” gibi 
yanıltıcı ifadelerle vatandaşlara ulaşarak dolandırıcılık 
yapmayı hedeflediklerini belirtti. Açıklamada, dolandırıcıların 
kendilerini hukuk bürosu ya da MASAK çalışanı olarak tanıtıp, 
sözde iş fırsatları veya çözüm önerileri sundukları ifade 
edildi. MASAK, vatandaşların bu tür yanıltıcı girişimlere itibar 
etmemesi ve böyle bir durumla karşılaşmaları hâlinde yetkili 
mercilere başvurmaları gerektiğini vurguladı. Başkanlık, 
konuya ilişkin bir kamu spotu da paylaştı. AA



REKOR KIRDI
GABAR’DA PETROL ÜRETIMI
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Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, Şırnak’ta Gabar Dağı’nda yapılan 
üretimle ilgili açıklamalarda bulunarak, günlük 80 bin varil üretime ulaştıklarını ve Gabar 
sahasının Türkiye’nin enerji bağımsızlığı açısından kritik önemde olduğunu vurguladı.

TÜRKIYE’YE YÖNELDI
‘YÜZEN OTELLER’ 

SIFIR TAŞITLARA UTTS  
ZORUNLULUĞU KALDIRILDI

Türkiye, kruvaziyer turizminde önemli bir yükseliş yaşıyor. İzmir ve 
Aydın gibi önemli duraklara “yüzen oteller”le gelen yolcu sayısı, 

2024 yılının ilk iki ayında büyük artış gösterdi. Ocak ayında 32 bin 686, şubat 
ayında ise 29 bin 826 yolcuya ulaşan Türkiye, kruvaziyer turizminde hızla 
büyüyor. İzmir Ticaret Odası (İZTO) Yönetim Kurulu Üyesi Oğuz Özkardeş, 
artışın özellikle savaş ve sarsıntılar nedeniyle diğer bölgelere gitmekte 
zorlanan turistlerin Türkiye’ye yönelmesiyle gerçekleştiğini belirtti. Kuşadası 
ise kruvaziyer yolcularının en fazla ilgi gösterdiği destinasyonlardan biri 
olarak öne çıkıyor. Bülent İlbahar, Kuşadası’nın artan gemi sayısı ve esnafın 
kazancından memnuniyetini ifade ederken, İzmir’de de liman altyapısının 
iyileştirilmesiyle turizmde sürdürülebilir büyüme hedefleniyor. AA

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 
yayımlanan yeni tebliğle, sıfır taşıtların Ulusal Taşıt Tanıma 

Sistemi (UTTS) kapsamından çıkarılması kararlaştırıldı. Buna göre, 1 
Temmuz’dan itibaren satılacak sıfır taşıtlara, UTTS kapsamında taşıt 
tanıma birimi (TTB) takılmayacak. Daha önce yapılan düzenlemeye 
göre sıfır taşıtların UTTS’ye dâhil edilmesi planlanıyordu, ancak 
bu uygulamaya son verildi. Ayrıca, benzin veya motorin dışındaki 
yakıt türleriyle çalışan taşıtlar için TTB takılma süresi 31 Aralık’a 
kadar uzatıldı. Bu taşıtlar için UTTS uygulaması 1 Ocak 2026’dan 
itibaren başlayacak. Kiralama ve iş amaçlı kullanılan taşıtlar için UTTS 
uygulaması ise 1 Mayıs’tan itibaren devreye girecek.

Alparslan Bayraktar

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan 
Bayraktar, Gabar Dağı’nda yapılan üretimle 
ilgili önemli açıklamalarda bulundu. Bay-
raktar, “Bugün itibarıyla günlük 80 bin varili 
aşan bir üretime ulaşmış durumdayız. 99 
kuyuda bu üretimi yakaladık” dedi. Bakan 
Bayraktar, İstanbul ve Ankara’daki üniver-
sitelerde okuyan 14 mühendislik öğrencisiy-
le birlikte Şırnak’ta Gabar Dağı’ndaki Şehit 
Aybüke Yalçın Bülent Sadioğlu-8 Sahası’na 
yaptığı ziyarette açıklamalarda bulundu. 
Burada, Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı 
(TPAO) Genel Müdürü Ahmet Türkoğlu ve 
TPAO Şırnak Bölge Müdürü Mehmet Oğuz 
Şahin’den brifing alan Bayraktar, Gabar 
keşfinin Cumhuriyet tarihinin en büyük 
petrol keşfi olduğunu belirtti.

Potansiyel yüksek
Bakan Bayraktar, “Gabar sahası, Türki-

ye’nin enerjideki dışa bağımlılığını azaltma 
yolunda büyük bir adım. Şu an yıllık 2,3 mil-
yar dolar değerinde ekonomik kazanç sağ-
lıyoruz. Ayrıca, Gabar’da ürettiğimiz petrolle 
dışa bağımlılığımızı önemli ölçüde düşürüyo-
ruz” diye konuştu. Bayraktar, bölgedeki gü-
venlik ortamının iyileşmesiyle çalışmaların 
hız kazandığını ve Gabar’ın petrol üretiminde 
önemli bir üs hâline geldiğini vurguladı.

Bakan Bayraktar, “Koca Yusuf” adı verilen 
sondaj kulesinin tamamen Türk mühendis-
leri tarafından tasarlandığını ve üretildiğini 
belirterek, “Bu kule, 2016’dan beri uyguladı-
ğımız milli enerji politikasının bir örneğidir. 
Yerlileşme hedeflerimiz, bundan sonra da 
devam edecek” dedi. Bakan, ayrıca Türk 
mühendislerinin geliştirdiği bu kulelerin, dışa 
bağımlılığı azaltma yolunda önemli bir adım 
olduğunu ifade etti.

Üretim artacak
Gabar’da yeni keşiflerin ve sahaların 

üretime katkı sağlamaya devam edeceğini 
belirten Bayraktar, “Gabar bölgesinin potan-
siyeli çok yüksek. Hedefimiz, günlük üretimi 
daha da artırmak” dedi. (AA)
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Ordu’da ihtiyaç sahibi vatandaşlara 
yardımların kolaylıkla ulaştırılmasını 
sağlamak amacıyla Ordu Büyükşehir 
Belediyesi tarafından hayata geçirilen 
Sosyal Market, önemli bir boşluğu 
dolduruyor.  Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in gi-
rişimleri ile Altınordu ilçesinde kurulan 
Sosyal Market ile dar gelirli vatandaşlar 
‘Sağ elin verdiğini sol el görmemeli’ 
anlayışıyla koli yardımları ile değil, 
alışılmışın dışında alışveriş kültürü ile 
destek görüyor. Vatandaşlar Büyük-
şehir Belediyesi tarafından kendilerine 
tahsis edilen ‘Kart 52’ ile marketten 
giyimden gıdaya, temizlik ürünlerinden 
kırtasiyeye tüm ihtiyaçlarını karşılaya-
rak hiçbir ücret ödemeden marketten 
ayrılıyor. Ürün zenginliği açısından 
diğer marketlerden farkı olmayan hatta 
daha fazlası bulunan Sosyal Market va-
tandaşların yüzünü güldürüyor. Markete 
gelemeyen uzak ilçelerdeki vatandaşlar 
için geliştirilen mobil uygulamayla 
da ihtiyaç sahiplerinin seçtiği ürünler 
kapılarına kadar götürülüyor. Böylelikle 
hem onlara uzak yakın ediliyor hem 
de ihtiyaç sahibi vatandaşlar arasında 
eşitlik sağlanmış oluyor.

Hayırseverler ile     
     vatandaş arasında köprü

Marketin malzeme stokunu hiç boş 
bırakmayan Büyükşehir Belediyesi, 
firmalar ve hayırseverlerden de büyük 
destek görüyor. Böylelikle yardımlar 
şeffaf bir işleyiş ile ihtiyaç sahiplerine 
ulaştırılıyor. Sosyal Market’ten aynı 
zamanda üniversite öğrencilerine de 
destek veriliyor. Market ile ihtiyaç sahibi 

öğrencilerin ihtiyaçları giderilerek rahat 
bir eğitim hayatı sürmelerine katkı 
sağlanıyor.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler, yardım denil-
diğinde akla ‘yardım kolisi’ geldiğini 
ve bu kolilerde genelde un, makarna, 
şeker, yağ vs. gibi hep aynı ürünlerin 
bulunduğuna dikkat çekti.  Başkan 
Güler, “Ancak ihtiyaç sahibi kişinin bun-
ların dışında giyim, kırtasiye, temizlik 
ürünleri gibi ihtiyaçları da olabiliyordu. 
Biz bu anlayışı değiştirdik. İmkânı 
olan yardımsever ve hayırseverleri, 
ihtiyaç sahiplerinin her türlü ihtiyacını 
karşılamalarını temin etmek amacıyla 
Sosyal Market’i kurduk. Malzeme sto-
kunu hiç boş bırakmadık, firmalardan, 
hayırseverlerden büyük destek gördük. 
Onlar sayesinde ve onların katkısıyla 
sosyal yardımlaşma alanında bir köprü 
oluşturduk. Kısacası, ihtiyaç sahibi 
vatandaşlarımızın tüm ihtiyaçlarının 
karşılandığı Sosyal Marketimiz ile 
Türkiye'nin İyilik Ordu'sunu büyütmeye 
devam ediyoruz” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde 
Ordu’ya kazandırılan ‘Halk Ekmek’e ilgi 
oldukça yoğun.  Ordu’da vatandaşların 
ekmek ihtiyacı Halk Ekmek Üretim Te-
sisi ile piyasa değerinin altında bir fiyat 
ile karşılanıyor. Ordu’da çeşitli noktalara 
yerleştirilen büfeler ile tesiste üretilen 
ekmekler vatandaşların satışına su-
nuluyor. Günlük ekmek ihtiyacını daha 
ucuza karşılamak isteyen vatandaşlar 
piyasada 12,5 lira olan ekmeği Halk 
Ekmek’te 8 liraya satın alabiliyor. 

Her gün büfelere uğrayan vatandaş-
lar Halk Ekmek ile ucuz bir o kadar da 
lezzetli ekmek ile sofralarını bereket-
lendiriyor. Halka kazandırdığı bu hizmet 
için Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’e teşekkür eden 
vatandaşlar, “Biz vatandaşlar olarak bu 
hizmetten çok çok memnunuz. Allah 
Başkanımızdan razı olsun” dediler.

Vatandaşlar şöyle konuştular:
“Böyle bir hizmeti Ordu’muza ka-

zandıran Başkanımız Hilmi Güler’e çok 
teşekkür ediyoruz. Biz vatandaşlar ola-
rak bu hizmetten çok çok memnunuz. 

Dışarıda ekmek 12,5 liradan satılıyor, 
12,5 nerde 8 lira nerde. Fiyatı güzel 
olduğu gibi ekmeğin tadı da oldukça 
güzel. Allah Başkanımızdan razı olsun.” 

Öte yandan şehrin farklı noktalarına 
konuşlandırılan büfeler artmaya devam 
ederken, vatandaşlar ekmekleri hafta 
içi 08.00 ile 18.00 saatleri arasında, 
cumartesi günü de 09.00 ile 18.00 
saatleri arasında satın alabiliyor. Büfeler 
pazar günleri hizmet vermiyor.
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On bir ayın sultanı ramazan ayına veda eder-
ken, mübarek Ramazan Bayramı’na ulaşmanın 
mutluluğu içerisinde olduklarını belirten Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, tüm İslam âleminin bayramını tebrik etti. 
Ordu’da, paylaşma ve dayanışma içerisinde 
kültür ve sanat etkinlikleriyle dolu dolu geçen 
bir ramazanın ardından bayrama ulaştıklarını 
vurgulayan Başkan Güler, mesajında şu ifadele-
re yer verdi:

“Sevgi, merhamet, paylaşmak gibi manevi 
duyguların yoğun yaşandığı bir ramazan ayını 
daha geride bırakırken, bayrama ulaşmanın 
heyecanı ve gönüllere verdiği huzurla bayram 
sevincini hep birlikte yaşıyoruz.

Bayramlar mutlulukların paylaşıldığı, birlik, 

beraberlik, kardeşlik, dostluk duygularının 
güçlendirildiği, insanların kaynaşmasına ve 
huzurlu yaşamın tesisine vesile olan müstesna 
günlerdendir. Bayramı asıl bayram yapan pay-
laşma duygusudur. Bu hususta yakınlarımızdan 
başlayarak akrabalarımızı, komşularımızı, 
vatanımızı canı pahasına savunan şehitlerimizin 
değerli ailelerini, yetim, hasta, yaşlı ve yardıma 
muhtaç insanlarımızı ziyaret etmeli, gönüllerini 
almalı, ihtiyaçlarını gidermeli ve bu sayede 
bayramı bayram tadında yaşama huzuruna 
erişmeliyiz.

Öte yandan Ordu Büyükşehir Belediyesi ola-
rak kapsamlı çalışmalarla çok özel bir ramazan 
ayı geçirdik. Hanelere sıcak yemek ulaştırmanın 
yanı sıra düzenlediğimiz iftarlarda hemşehrile-

rimizle bir arada olduk. Bunların yanı sıra rama-
zan ayı süresince kültür ve sanat etkinliklerimiz 
ile özellikle çocuklarımızın ve ailelerin keyifli 
zaman geçirmelerine ev sahipliği yaptık.

Bu vesile ile bayramı sevdiklerinin yanında 
geçirmek için yola çıkacak değerli sürücüleri-
mizden; trafik kurallarına uymalarını, yorgun 
veya uykulu şekilde araba kullanmayıp daha 
dikkatli ve sorumlu davranmalarını, kendinizin 
ve sevdiklerinizin hayatlarını riske atmamanızı 
temenni ve tavsiye ediyorum.

Saygıdeğer Ordulu hemşehrilerimiz başta 
olmak üzere, milletimizin ve tüm İslam âleminin 
Ramazan Bayramı’nı tebrik ediyor, bu bayramın 
bütün insanlığa sağlık, huzur ve barış getirmesi-
ni Yüce Rabb’imden niyaz ediyorum.”

BAŞKAN GÜLER’DEN RAMAZAN BAYRAMI MESAJI 

Ordu Büyükşehir Belediyesi ve 
Samsun Büyükşehir Belediyesi-
nin ortaklığında İkizce ilçesinin 
Şentepe Mahallesi ile Terme ilçesi 
Ambartepe Mahallesi’nin kesiştiği 
noktada, “İki Şehir, Bir Sofra” iftar 
programı düzenlendi. 

Yıllardır ramazan aylarında 
gündemde olan, 1 adımla il değiş-
tirip, 1 dakika farkla iftar açtıkları 
için Karadeniz fıkrası gibi olan 
nokta 2 ilin protokolünü ağırla-
dı. Samsun ve Ordu protokolü, 2 
mahallenin ortasında Samsun ve 
Ordu Büyükşehir Belediye-
sinin kurduğu 2 bin kişilik 
iftar sofrasında buluştu. 
Samsun Valisi Orhan Tavlı, 
Ordu Valisi Muammer Erol, 
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler ve Samsun Büyük-
şehir Belediye Başkanı 
Halit Doğan ve ilçe beledi-
ye başkanları, çok sayıda 
vatandaşın katılımı ile 
düzenlenen iftar yemeğin-
de buluştu. Başkan Güler, 
programda Ordu tarafındaki 
evlerin mor beyaz, Samsun 
tarafındaki evlerin kırmızı beyaz 
renklere boyanacağını duyurdu. 

‘İşte mutluluğun  
     resmi bu’

Programda konuşan Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler, “Bir tarafta 
Samsun bir tarafta Ordu. Bir taraf 
Terme bir taraf İkizce toprakla-
rı. İnce bir yol bizi ayırıyor gibi 
görünüyor ama aynı zamanda 
birleştiriyor. Bu mutluluğun 
resmi, iki kardeş şehir bir softada 
buluştular. Buradaki en önemli şey 
kardeşlik duygusu. Zaten Sam-
sun ile biz yıllarca bu birlikteliği 
sürdürdük, bugün de ayrıca fiziki 
olarak gerçekleşmiş oldu. Şimdi 
şöyle bir şey düşünüyoruz, Ordu 
tarafını Orduspor’un rengi olan 
mor beyaz, Samsun tarafını ise 
Samsunspor’un rengi olan kırmızı 
beyaza boyayacağız” dedi.

‘İftarı birlikte açmanın  
      mutluluğunu yaşıyoruz’

Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Halit Doğan ise, Sam-
sun ve Ordu’nun kardeş iki şehir 
olduğuna vurgu yaparak konuş-
masını şöyle sürdürdü:  “İki şehir 
bir arada olmanın, iftarı birlikte 
açmanın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Bu işin fikir babası Ordu Büyükşe-
hir Belediye Başkanımız ve Ordu 
Valimiz oldular. Başkanımızdan 
böyle bir davet gelince bizler de şe-
ref duyarız dedik. Samsun ve Ordu 
kardeş, yan yana olan şehirler. Biz 
hep Orduluların sıcaklığını, dostlu-
ğunu ve iş yaşamındaki Samsun’a 
olan katkılarını büyük bir iftiharla 

karşılıyoruz. İyi ki varsınız. Sam-
sun, Ordu’nun yaylalarında sıhhat 
buluyor. Bugün de aynı sofranın 
etrafında iftar açıyoruz. Buralarda 
içme suyu sorunumuz var. OSKİ 
bize Ordu’nun dereleriyle su ve-
riyor, nefes oluyor. Ordu’da sorun 
olursa da biz onlara nefes olmuş 
olacağız. Şimdi yollarımızı sizlere 
yakışır şekilde yapmış olacağız. 
Gelecek yıl da evlerimizi birlikte 
boyayalım. Gönlümüzün güzelliğini 
her tarafa yansıtarak iftarı gelecek 
yıllarda da inşallah yine burada 
hep birlikte yaparız.”

‘Tek farkımız 1 dakika  
      arayla okunan ezan’

Yıllardır birlikte yaşamaktan 
mutluluk duyduklarını ifade eden 
vatandaşlar ise iki şehri bir sofrada 
buluşturan yetkililere teşekkür 
ederek, “Bir taraf Ordu, bir taraf 
Samsun. Biz yıllardır kardeş gibi 
geçiniyoruz. Bugün de kardeş-
lik sofrasında bir araya geldik. 
Yıllardır dostluk içinde geçiniyoruz. 
Karşılıklı olarak evlilik yapıyoruz. 
Alışverişlerimiz karşılıklı. Bir arada 

olmaktan çok mutluyuz. Tek farkı-
mız 1 dakika arayla okunan ezan. 
İlişkilerimiz de çok iyi. Zaman 
zaman karşılıklı iftarlarda da bulu-
şuyorduk. Bugün de bir sofrada iki 
şehir çok güzel oldu. Bunun devam 
etmesini dileriz. Emek veren 
herkese çok teşekkür ederiz” diye 
konuştu. 

İki belediyeden ramazan  
      ayına özel etkinlikler

Öte yandan programda, Sam-
sun ve Ordu Büyükşehir Belediyesi 
tarafından ramazan ayına özel 
olarak hazırlanan tiyatro, mehter, 
tasavvuf konseri gibi etkinliklere 
de yer verildi. 

Mahalleliler bir adımla  
    il değiştiriyor

Samsun’un Terme ilçe mer-
kezine 30 kilometre uzaklıktaki 
Ambartepe Mahallesi ile Ordu’nun 
İkizce ilçe merkezine 18 kilometre 

mesafedeki Şentepe Mahallesi’nin 
sınırları, 7 metre genişliğindeki 
bir yol ile ayrılıyor. Mahalleliler 
bir adımla il değiştiriyor.  Bölgede 
her iki büyükşehrin sınır çizgisi 
olarak kabul edilen yolun yarısı 
Samsun’a ait iken, diğer bir tarafı 
ise Ordu topraklarında yer alıyor. 
Durum böyle olunca her iki ma-
hallede bulunan camilerden ezan 
sesi kimi zaman farklı anlarda 
yükseliyor.

2025 yılında 19 gün  
     aynı, 10 gün 1 dakika  
      farkla iftar açtılar

2025 yılı ramazan ayının 19 
gününde aynı, geri kalan 10 günde 
ise 1 dakika farkla iftar açacak olan 
mahalleliler, bölgede bulunan 2 
caminin arası yaklaşık 100 metre 
olsa da Ordu tarafında ikamet 
edenler, Samsun bölgesinde yaşa-
yanlara göre 1 dakika daha erken 
iftarlarını açıyorlar.

İKİ ŞEHİR BİR SOFRADA
2 bin kişilik iftar

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler, yoğun mesaisini 
ara vermeden sürdürüyor. Göreve 
geldiği günden bu yana vatandaşlarla 
bağını hiç koparmayan Başkan Güler, 
ramazan ayı nedeniyle ilçelerde 
düzenlenen iftar programlarının 
ardından cadde ve sokaklarda vatan-
daşlarla bir araya geliyor. Mesaisinin 

büyük bir kısmını sahadaki yatırım-
lara ve vatandaşlara ayıran Başkan 
Güler, bu kapsamda 19 ilçeyi tek tek 
ziyaret ediyor. Orucunu her gün başka 
bir ilçede vatandaşlarla bir arada açan 
Başkan Güler, iftar sonrası vatan-
daşların çay ikramını geri çevirmiyor. 
Halkın büyük sevgisi ile karşılanan 
Başkan Güler, vatandaşlarla bol bol 

hatıra fotoğrafı çektiriyor. Göreve 
geldiği günden bu zamana kadar 
sahada yapılan ve projesi devam eden 
yatırımları aksatmadan yakından ta-
kip eden Başkan Hilmi Güler, özellikle 
ilçelerde vatandaşlarla sohbetlerinde 
yapılan ve ilçeye kazandırılacak olan 
projeleri istişare ederek, halkın da 
fikirlerini alıyor.

HER GÜN BİR İLÇEDE, HER GÜN HALKIN YANINDA

BU MARKETTE  
PARA GEÇMİYOR

‘HALK EKMEK’ VATANDAŞLARDAN 

TAKDİR TOPLUYOR

Yıllardır ramazan aylarında gündemde olan ,1 adımla il değiştirip, 1 dakika farkla iftar açtıkları 
için Karadeniz fıkrası gibi olan Ordu’nun İkizce ilçesinin Şentepe Mahallesi ile Samsun’un 

Terme ilçesi Ambartepe Mahallesi’nin kesiştiği noktada iftar programı düzenlendi.

Ordu 
Büyükşehir 

Belediye 
Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi 
Güler, Ramazan 

Bayramı 
dolayısıyla 

bir mesaj 
yayımladı.
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Artvin’deki Yusufeli Barajı, Türkiye’nin en yüksek barajı olma özelliğiyle, 2 Kasım 2023’ten bu 
yana 2 milyar 455 milyon kilovatsaat enerji üreterek ekonomiye 6,6 milyar liralık katkı sağladı. 

Sağlık ve huzur içerisinde daha nice
mübarek Ramazan günlerine tekrar kavuşabilmek dileğiyle,

tüm inananların Ramazan Bayramını tebrik ediyoruz.

RAMAZAN BAYRAMIMIZ 
Mübarek Olsun

Artvin’deki Yusufeli Barajı, 
Türkiye’nin en yüksek, dün-
yanın ise 5. yüksek barajı olma 
özelliği taşıyor. 275 metre gövde 
yüksekliğiyle dikkat çeken baraj, 
2 Kasım 2023’ten bu yana enerji 
üretimine başladı ve bugüne ka-
dar 2 milyar 455 milyon kilovat-
saat enerji üreterek 6 milyar 620 
milyon lira gelir elde etti. 

Yusufeli Barajı, toplamda 2 
milyar 130 milyon metreküp su 
depolama kapasitesine sahip 
ve Çoruh Nehri üzerinde kurulu 

Muratlı, Borçka, Deriner ve 
Artvin barajlarına su kaynağı 
sağlıyor. Ayrıca, baraj, nehrin 
getirdiği rüsubatı tutarak taşkın 
risklerini azaltıyor. 

28 Mart itibarıyla barajın su 
seviyesi 235 metreye ulaşır-
ken, rezervuarında 1 milyar 100 
milyon metreküp su bulundu. 
Artvin Valisi Turan Ergün, bu yıl 
bölgenin yağışlı bir kış geçirdi-
ğini belirterek, kar erimesiyle su 
seviyesinin daha da artacağını ve 
elektrik üretiminin daha da arta-

cağını söyledi. Yusufeli Barajı, 558 
megavat kurulu gücüyle yıllık 
1 milyar 888 milyon kilovatsaat 
enerji üretme kapasitesine sahip. 
Üç üniteyle çalışan barajın ilk 
üretimi, 2 Kasım 2023’te başladı. 
Aralık 2023’te ikinci, Mart 2024’te 
ise birinci ünite devreye alındı. 
Barajın tam kapasiteyle üretime 
geçmesiyle, şu ana kadar 2 mil-
yar 455 milyon kilovatsaat enerji 
üretilerek, ekonomiye 6 milyar 
620 milyon liralık katkı sağlandı. 
Turan Ergün, Türk mühendisler 

tarafından milli sermaye ile inşa 
edilen Yusufeli Barajı’nın, Tür-
kiye’nin en gurur verici projele-
rinden biri olduğunu vurguladı. 
Ayrıca, barajın enerji üretiminin 
düzenli olarak yapıldığını ve 
elektrik üretimi açısından büyük 
bir potansiyel taşıdığını söyledi. 
Yusufeli Barajı’nın, Artvin ve 
çevresindeki diğer barajlarla 
birlikte Türkiye’nin hidroelektrik 
üretimindeki önemli yerini güç-
lendirmeye devam ettiği ifade 
edildi. (AA)

28 Mart 2025 tarihinde Türkiye’nin mal ihracatı, 2 milyar 65 milyon dolara ulaşarak Cum-
huriyet tarihinin en yüksek ikinci günlük ihracat rakamını kaydetti. Ticaret Bakanı Ömer 

Bolat, sosyal medya üzerinden yaptığı açıklamada, ihracatın Türkiye’nin ekonomik 
büyümesinin lokomotifi olmaya devam ettiğini söyledi. Bakan Bolat, “Uluslararası ko-
rumacılığın arttığı bir ortamda, ihracatımız ülke ekonomisine olumlu katkılar sağlıyor” 
dedi. Bu başarı, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın belirlediği “Türkiye Yüzyılı Ticaretin Yüzyılı 

olacak” hedefi doğrultusunda elde edilen önemli bir gelişme olarak öne çıkıyor.

TÜRKIYE’NIN IHRACATINDA TARIHI ZIRVE

Trendyol, İstanbul’da düzenlediği iftar davetinde 
iş dünyası temsilcileriyle bir araya geldi. Trendyol 

Grubu Başkan Yardımcısı Sinan Cem Şahin’in ev 
sahipliğinde gerçekleşen buluşmaya, Birleşmiş 

Markalar Derneği, Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği, İstanbul Tekstil ve Konfeksiyon İhracatçı 

Birlikleri ve diğer sektör kuruluşlarının temsilcileri 
katıldı. Sinan Cem Şahin, etkinlikte Türkiye’nin 

e-ihracat şampiyonu olarak Trendyol’un vizyonunu 
paylaştı ve e-ihracat ekosisteminin büyütülmesine 

yönelik iş birliği çağrısında bulundu. Ticaret 
Bakanlığının 2030 yılı hedefi doğrultusunda, 

e-ihracatın toplam ihracat içindeki payının yüzde 
10’a çıkarılmasını sağlamak için paydaşlarla birlikte 

çalışmaya devam edeceklerini söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı, şehirler arası 
yük ve yolcu taşıyan ticari araçlar için zorunlu 
olan kış lastiği uygulamasının 1 Nisan itibarıyla 
sona ereceğini duyurdu. Özel araçlar için ise 
can ve mal güvenliği açısından kış lastiği 
kullanımı öneriliyor. 1 Aralık’ta başlayan 
uygulama, illerin hava koşullarına göre 
Bakanlık tarafından belirli dönemlerde zorunlu 
tutuluyor. Kış lastikleri, 7 derecenin altındaki 
sıcaklıklarda daha iyi performans sergileyerek, 
yazın kullanıldığında aşınma, performans 
kaybı ve artırılmış yakıt tüketimi gibi sorunlara 
yol açabiliyor. Kış lastiği takmayan araç sa-
hiplerine idari para cezası uygulanırken, lastik 
değiştirme ücreti 800 liradan başlıyor.

TRENDYOL
PAYDAŞLARIYLA 

BULUŞTU

KIŞ LASTIĞI  
UYGULAMASI IÇIN  
SON GÜN 1 NISAN

ÖM
ER

 B
OL

AT

Bayramda kargo yoğunluğu arttı
Ramazan Bayramı alışverişleri, kargo ve 
lojistik sektöründe iş hacmini yüzde 30 artırdı. 

Türkiye Kargo, Kurye ve Lojistik İşletmecileri Derneği 
(KARİD) Başkanı Fatih Önyol, bayram dönemindeki 
alışveriş kampanyalarının kargo yoğunluğunu 
artırdığını ve şehirler arası gönderilerde belirgin 
bir artış yaşandığını söyledi. Yoğunluğa rağmen, 
sektörün mağduriyet yaşanmaması için ek personel 
ve araç takviyesi sağladığını vurgulayan Önyol, dijital 

çözümler sayesinde teslimat süreçlerinin hızlandığını 
ve müşteri memnuniyetinin arttığını ifade etti. 
Tırport Yönetim Kurulu Başkanı Akın Arslan, özellikle 
Marmara ve Ege bölgelerinde yoğun sevkiyatların 
yapıldığını, gıda ürünlerinin öne çıktığını ve firmala-
rın bu yoğun döneme karşı tedbirler aldığını belirtti. 
Bayramda tüketimin arttığını söyleyen Arslan, firma-
ların personel ve vardiya düzenlemeleri yaparak bu 
dönemi yönetmeye çalıştıklarını aktardı. AA
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134 Ş134 ŞÜÜPHELPHELİİDENDEN
53’53’ÜÜ TUTUKLANDI TUTUKLANDI

8 30 MART 2025  
PAZAR
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İstanbul Büyükşehir Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk ve terör 
soruşturmalarının ardından yapılan izinsiz gösterilere ilişkin düzenlenen 

operasyonlarda gözaltına alınan 134 şüpheliden 53’ü tutuklandı.
İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca yürütülen soruşturma 
kapsamında, İstanbul Valili-
ğinin kamu düzenini muha-
faza etmek ve oluşabilecek 
provokatif eylemlerin önüne 
geçmek için 19-23 Mart’ta her 
türlü toplantı, gösteri ve basın 
açıklamasının yasaklanması-
na ilişkin kararına uymadıkları 
iddiasıyla gözaltına alınan 134 
şüphelinin emniyetteki işlem-
leri tamamlandı.

Çağlayan’daki İstanbul 
Adliyesi’nde savcılıkça ifa-
deleri alınan 134 şüpheliden 
73’ü tutuklanmaları, 61’i ise 

adli kontrol talebiyle sulh ceza 
hâkimliğine sevk edildi.

Hâkimlik, 53 şüphelinin 
tutuklanmasına hükmetti.

Şüphelilerden 18’ine “konu-
tu terk etmeme”yi içeren adli 
kontrol tedbiri uygulanması-
na karar veren hâkimlik, 63 
şüpheliyi de diğer adli kontrol 
tedbirlerini uygulayarak ser-
best bıraktı.

Soruşturma kapsamın-
da toplumsal olaylara ilişkin 
İstanbul Sulh Ceza Hâkimliğine 
sevk edilen toplam 263 şüphe-
linin tutuklandığı öğrenildi.

Saraçhane’deki izinsiz gös-

terilere ilişkin soruşturmada 
38 zanlı tutuklandı

İzinsiz gösterilere katılan ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a hakaret ettiği belir-
lenen 38 şüpheli tutuklandı.

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca başlatılan 
soruşturmada, 24 Mart günü 
Saraçhane’deki izinsiz gösteri 
sırasında Cumhurbaşkanı Er-
doğan’a hakaret içeren slogan-
lar atan 16 şüpheli ve onlarla 
hareket ettiği tespit edilen 33 
zanlı gözaltına alındı.

Emniyetteki işlemle-
ri tamamlanan 49 şüpheli, 

Çağlayan’daki İstanbul Adalet 
Sarayı’na sevk edildi.

Savcılıkça ifade işlemle-
ri tamamlanarak sulh ceza 
hâkimliğine gönderilen 16 
şüpheli, “Cumhurbaşkanı’na 
hakaret” ve “2911 sayılı Toplan-
tı ve Gösteri Yürüyüşleri Kanu-
nu’na muhalefet” suçlarından 
tutuklandı.

Hâkimlik, 22 şüphelinin 
“2911 sayılı Toplantı ve Gösteri 
Yürüyüşleri Kanunu’na muha-
lefet” suçundan tutuklanması-
nı, 11 şüpheli hakkında ise adli 
kontrol tedbiri uygulanmasını 
kararlaştırdı.

İyi bayramlar dileriz.

İzinsiz gösterilere katıldıkları 
gerekçesiyle 59’u tutuklu 74 
şüpheli hakkında 3’er yıla kadar 
hapis istemiyle dava açıldı. 
İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca hazırlanan iddianamede, 
İstanbul Valiliğinin kararıyla 19-
23 Mart tarihlerinde toplanma, 
yürüyüş ve protesto gibi eylem-
lerin yasaklandığı, daha sonra 
bu kararın 4 gün daha uzatıldığı 
ifade edildi.

İstanbul genelinde farklı nok-
talarda söz konusu yasaklama 
kararlarına uyulmayarak çeşitli 
toplantı, gösteri ve yürüyüşler 
düzenlendiğinin belirlendiği 
aktarılan iddianamede, İstanbul 
Terörle Mücadele Şube Müdür-
lüğünce kanuna aykırı olarak 
faaliyetlerde bulunan gruplar 
içerisinde yer alan şahısların 
deşifresine yönelik yapılan 
çalışmalarda şüphelilerin tespit 
edildiği belirtildi. İddianamede, 
eylem görüntüleri üzerinde 
yapılan inceleme ve değerlendir-
meler neticesinde her bir sanık 
yönünden ayrı ayrı araştırma 
tutanakları düzenlendiği, 
şahısların İstanbul Valiliğinin 
yasaklama kararına rağmen 
toplantı, gösteri ve yürüyüşler-
de yer aldığının sabit olduğu 
aktarıldı. Hazırlanan iddiana-
mede, ifade tutanakları, sorgu 
zaptları, kollukça düzenlenen 
araştırma tutanakları, yasakla-
ma kararı ve dosya kapsamına 

göre sanıkların, İstanbul Valiliğince alınan 
yasaklama kararına, dağılmaları yönünde ikaz 
edilmelerine rağmen kanuna aykırı toplantı 
ve gösteri yürüyüşünde bulunmaya devam 
ettikleri, uyarılara rağmen dağılmamakta ısrar 
ederek 2911 sayılı Toplantı ve Gösteri Yürü-
yüşleri Kanunu’nda belirtilen suçu işledikleri 
yönünde yeterli şüphe oluştuğu kaydedildi. 
İddianamede sanıkların, 2911 sayılı Toplantı 
ve Gösteri Yürüyüşleri Kanunu’nun “direnme” 
başlıklı 32. maddesinde yer alan “Kanuna 
aykırı toplantı veya gösteri yürüyüşlerine 
katılanlar, ihtara ve zor kullanmaya rağmen 
dağılmamakta ısrar ederlerse, altı aydan 
üç yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır” 
hükmü uyarınca, 6’şar aydan 3’er yıla kadar 
hapisle cezalandırılması talep edildi.

Değerlendirilmek üzere gönderildiği 
İstanbul 62. Asliye Ceza Mahkemesince kabul 
edilen iddianame kapsamında sanıkların 
yargılanmalarına 18 Nisan’da başlanacak.

Öte yandan, iddianamede dosya kapsa-
mında haklarında yakalama emri düzenlenen 
ya da ayrıca değerlendirme yapılacak 25 
şüpheli bakımından ise ayırma kararı verile-
rek, dosyanın ayrı soruşturma numarasına 
kaydedildiği bilgisi verildi.

Antalya’da yaşayan Gökhan ve Ya-
semin Kaya çifti, geçen yıl 15 Ara-
lık’ta dünyaya gelen kızları Arven’in 
henüz 2 haftalıkken topuğundan 
alınan kan örneğiyle SMA Tip 1 has-
tası olduğunu öğrendi. Şu an 3 aylık 
olan Arven’in, 6 aylık olmadan yurt 
dışında 1 milyon 822 bin dolarlık 
tedaviye ulaşması gerekiyor. Kaya 
çifti, SMA hastası kızlarının iyileş-
mesi için valilik onaylı kampanya 
başlattı. Şu an 1500 gönüllü, aktif 
olarak kampanyaya destek veriyor. 

Antalya Büyükşehir Belediyesinde 
tekniker olarak çalışan Gökhan 
Kaya, “Kızımın 10 günlükken topu-
ğundan alınan kan örneğiyle SMA 
Tip 1 hastası olduğunu öğrendik. Bu 
süreç bizim için çok zordu. Çünkü 
bu hastalığın tedavisi için kullanılan 
ilaç ülkemizde bulunmuyor. Biz 
de gerekli izinleri aldıktan sonra 
kampanya sürecine girdik. Hastalı-
ğın çok şükür ki henüz belirtilerini 
yaşamıyoruz. Kas kayıplarımız yok. 
Bundan dolayı umudumuz yüksek. 

Dünyanın çeşitli ülkelerinde bu 
hastalığın tedavisi yapılıyor. İlacın 
parası, günümüz kuruyla 1 milyon 
822 bin dolar. Biz belirli standart-
larda yaşayan insanlarız, memuruz. 
Bu ilacın fiyatını karşılayabilecek 
durumda değiliz. Bu nedenle kam-
panya yapmak durumunda kaldık. 
Türkiye’de ilacını alıp, iyileşen 
çocuk sayısı çok fazla, bu yüzden 
kampanyayı başlattık. Bize destek 
veren herkese teşekkür ederiz” diye 
konuştu.

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) 
bağlı ilk ve ortaöğretim kurum-
larındaki yaklaşık 20 milyon 
öğrenci, 31 Mart-4 Nisan’da 
2024-2025 eğitim öğretim yılının 
ikinci ara tatilini yapacak. Okul 
öncesi, ilköğretim ve ortaöğretim 
okullarındaki öğrenciler, bu eğitim 
öğretim yılının ilk ara tatilini 11-15 
Kasım 2024’te yapmıştı. Ara tatilin 
ardından yarıyıl tatili de 20 Ocak 

Pazartesi günü başladı ve 31 
Ocak Cuma günü sona erdi. İkinci 
dönemin 3 Şubat’ta başlamasının 
ardından ikinci ara tatil 31 Mart 
Pazartesi günü başlayacak ve 4 
Nisan Cuma günü sona erecek. 
Ara tatilin ardından öğrenciler, 7 
Nisan’da tekrar dersbaşı yapacak. 
Öğretmenlerin okulların ikinci ara 
tatilindeki mesleki çalışma döne-
minde planlanan uzaktan eğitim 

semineri, Ramazan Bayramı sonra-
sı 2, 3 ve 4 Nisan tarihlerinde kamu 
çalışanlarının idari izinli sayılması-
nın ardından iptal edildi. Söz konu-
su eğitim faaliyet içeriği ile benzeri 
nitelikteki eğitim faaliyetleri uygun 
zamanda yönetici ve öğretmenlerin 
istifadesine sunulacak. 9 Eylül 
2024’te başlayan 2024-2025 eği-
tim öğretim dönemi, 20 Haziran’da 
tamamlanacak.

3 aylık  
Arven'in  

tedavisi için  
zamanla 

yarış

Otogarlarda 
bayram  
yoğunluğu 
yaşandı

TRT, ÖZEL 
IÇERIKLER  
HAZIRLADI

7 Nisan'da okullar açılacak

Ramazan Bayramı tatilini mem-
leketlerinde ya da tatil beldelerin-
de geçirmek isteyen vatandaşlar, 
Ankara ve İstanbul otogarlarında 
yoğunluk oluşturdu. Otobüs 
firmaları, ek seferler koyarak, 
seyahat edecek vatandaşların 
taleplerini karşılamaya çalışıyor. 
Güvenlik önlemleri de artırılan 
otogarlarda vatandaşlar, üst ara-
ması ve valiz kontrolü yapılarak 
terminale alınıyor. İnternetten 
bilet bulamadığı için otogara 
gelen yolcular da bilet bulmakta 
oldukça zorlandı. Yoğunluk 
nedeniyle otogarların giriş ve 
çıkışında araç kuyruğu oluştu.

TRT’den yapılan açıklamaya 
göre, TRT 1’de bayram sabahı 
saat 6.45’te “Bayram Namazı” 
programı canlı yayın ile başlaya-
cak. Şef Ömür Akkor’un bayram 
sofrasından lezzetler sunduğu 
“Ömür Akkor ile Bin Sofra Bin 
Bereket - Bayram Özel” programı 
ise saat 7.45’te yayınlanacak. 
Saat 8.45’te Sultanahmet 
Meydanı’ndan canlı yayınlanacak 
“Bayram Sevinci” programın-
da, bayram sohbetleri ekrana 
gelecek. Aynı gün yayınlanacak 
“3’te 3 Bayram Özel” programı 
ise saat 20.00’de izleyiciyle 
buluşacak. Türkiye’nin büyük 
ilgiyle takip ettiği yarışma “Lingo 
Türkiye”, 31 Mart ve 1 Nisan saat 
20.00’de bayram özel bölümle-
riyle TRT 1 ekranlarında olacak. 
TRT Belgesel’de ise “Benim 
Sakin Dünyam - Bayram Özel”, 
30 Mart Pazar saat 20.30’da 
ekranlara gelecek.
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Ramazan Bayramı ari-
fesinde merkez Yüreğir 
ilçesindeki Asri Mezarlık’ta 
yoğunluk yaşandı. Mezar 
başında dua okuyarak para 
kazanmak isteyen sahte 
hocaların önüne geçilmesi 
için çalışma yapıldı. Mezar-
lık camisi imamı, Toplum 
Destekli Polislik Şube Mü-
dürlüğü ve Yüreğir İlçe Em-
niyet Müdürlüğü ekipleri, 
mezarlıkta sahte hocalara 
karşı denetim gerçekleştirdi. 
Kafasında takke, elinde de 
Kur’an-ı Kerim olanlar tek 

tek durdurulup önce dua 
sonra Yasin suresi okutuldu.

Vatandaşlar  
      bilgilendirildi

Toplum Destekli Polislik 
Şube Müdürlüğü ise mezarlı-
ğa gelen vatandaşlara broşür 
dağıtıp sahte hocalara karşı 
dikkatli olmalarını istedi. Bu 
sırada bir vatandaş, “Sahte 
hocalar eskiden burada hep 
dolaşıyordu; şu anda çok 
denk gelmedik ama daha 
önceden denk geliyorduk. 
Denetimler iyi oluyor” dedi.

Mezarlıkta dua oku-
yan Ahmet Tekin, “Duanın 
sahtekârlığını da yapıyorlar. 
Ancak duanın sahtekârlığı 
olmaz. Bu sahte hocalar 
insanların hep duygusunu 
sömürüyor. Geçen gün bir 
tanesini gördüm ve öyle kötü 
okuyordu ki mezarlıktan 
kovdum” diyerek tepki gös-
terdi. Bir başka dua okuyan 
vatandaşın ise, “Ben Kur’an-ı 
Kerim’i ezberden okumuyo-
rum. Bakarak okuyorum, ez-
berden okunur mu” demesi 
dikkat çekti.

930 MART 2025  
PAZAR

GÜNCEL

Niğde Ömer Halisdemir Üniversitesi öğrenci 
ve akademisyenlerinin hazırladığı gıda 
kolileri, Ramazan Bayramı öncesi löse-
miyle mücadele eden çocuk ve yetişkin 
hastalara ulaştırılıyor. Doğal ve sağlıklı 
ürünlerden oluşan yaklaşık 100 gıda kolisi, 
Kayseri’ye gönderilerek çocuk ve yetişkin 
hastaların evlerine ulaştırılacak. Niğde Ömer 
Halisdemir Üniversitesi Toplumsal Katkı 
Koordinatörü Dr. Öğr. Üyesi Bilal Çilkaya, 
birçok proje yaptıklarını ve sosyal farkın-
dalık projelerinde görev aldıklarını söyledi. 
Lösemi hastalarını hiçbir zaman yalnız 
bırakmayacaklarını belirten Çilkaya, şöyle 
konuştu: “Ramazan Bayramı öncesi lösemili 
ve kanser tedavisi gören çocuklarımıza, 
kardeşlerimize gıda paketlerini ulaştırmak 
için buradayız. Üniversitemizin çeşitli bö-
lümlerinden öğrencilerimiz burada. LÖSEV 
Fayda Projesi kapsamında Türkiye genelin-
de üniversitelerde farkındalık seminerleri 
verilirken, öğrencilerle birçok proje gerçek-
leştirilmektedir. Bizler de öğrencilerimizle 
hazırladığımız gıda paketlerini ailelerimize 
ulaştırmak için yola çıkaracağız.”
Çilkaya, LÖSEV’e gönüllü olup farkındalık 
oluşturmak için çaba sarf ettiklerini söyledi.
Yardımlardan dolayı mutlu olduklarını 
aktaran Çilkaya, “Bu etkinlikle ramazanın 
ruhunu yansıtarak, toplumsal dayanışma ve 
yardımlaşmanın önemini bir kez daha gözler 
önüne seriyoruz. Bundan sonraki süreçte 
de LÖSEV, LÖSEV Lösemili Çocuklara Fayda 
Topluluğu Kulübü ve Toplumsal Katkı Koor-
dinatörlüğü birçok projede hareket edecek-
tir” diye konuştu.

ÖĞRENCI VE 
AKADEMISYENLER 

LÖSEMILI  
HASTALARI  
UNUTMADI

 T.C. İSTANBUL 
1. İFLAS DAİRESİ

2025/3 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi: SÜTÇÜ 

YUSUF GIDA TARIM HAYVANCILIK 
SANAYİ VE TİCARET LİMİTED 
ŞİRKETİ Mimar Sinan Mah. Eski 
Kemerburcaz Yolu Cad. Sütçü Yusuf 
Apt. No:9 Eyüpsultan / İstanbul 
Mersis No: 0788093998800001, Vergi 
No:7880939988) (Sicil No:242397-5)

Yukarıda adres ve sicil numaraları 
yazılı Sütçü Yusuf Gıda Tarım 
Hayvancılık Sanayi Ve Ticaret Limited 
Şirketi’nin İstanbul 2. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 21.03.2025 tarih ve 
2024/465 Esas sayılı kararı ile iflasına, 
iflasın aynı tarih ve saat 15:43’de 
açılmasına karar verilmiştir. İflas tasfiyesi 
Müdürlüğümüzün yukarıda yazılı iflas 
dosyası üzerinden yürütülmektedir.İİK.
nun 166. maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur. 28/03/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2200569

 T.C. BAKIRKÖY 
34. ASLİYE CEZA 

MAHKEMESİNDEN /
BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2015/108 Esas
KARAR NO : 2015/511
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi 

tutmaksızın ülkeye sokmak, Kaçakçılık 
suçunun konusunu oluşturan eşyanın 
akaryakıt ile tütün, tütün mamulleri, etil 
alkol, metanol ve alkollü içkiler olması, 
5607 Sayılı Yasanın 3/18.Maddesine 
Muhalefet suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
14/09/2015 tarihli ilamı ile 3/10, 3/1-1.
cümle, 3/18 maddesi gereğince 100 
TL ADLİ PARA, 2 YIL 6 AY HAPİS 
cezası ile cezalandırılan Selim ve 
Fethiye oğlu, 01/04/1972 doğumlu, , 
,mah/köy nüfusuna kayıtlı MAMDOUH 
SALEM ASHOUR ABBAS MOHAMED 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
yakalama emri tebliğ edilememiştir.

1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 
29. maddesi gereğince hüküm 
özetinin RESMİ GAZETEDE İLANEN 
TEBLİĞİNE,

2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 27.03.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2200449

POLISTEN, MEZARLIKTA 
‘SAHTE HOCA’ AVI
Adana’da Ramazan Bayramı arifesinde polis 
ekipleri mezarlıkta ‘sahte hoca’ avına çıktı. Cami 
imamıyla birlikte ekipler, mezarlıkta kafasına 
takke geçirip eline de Kur’an-ı Kerim alıp mezar 
başında dua edenleri tek tek durdurup kontrol etti.

Türkiye’nin her yerinde Ramazan Bayramı arifesinde şehitlik ve mezarlık ziyaretleri 
gerçekleştirildi. Programlarda, Kur’an-ı Kerim okundu, dua edildi. Aileler mezarlıkların 

bakımını yaptı, soluk otları ayıklayıp yeni çiçekler dikti. 

ŞEHITLIK VE MEZARLIKLAR ZIYARET EDILDI

Yurt genelinde sıcaklıklar düşerken bugün 
için uzmanlardan sel uyarısı geldi. CNN TÜRK 
Meteoroloji Danışmanı Prof. Dr. Orhan Şen, 
İstanbul’da sıcaklıkların düşeceği güne dikkat 
çekti. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün yeni 
hava durumu raporuna göre yurdun batısında 
başlayan yağış, ülke genelini etkisi altına 
alacak. Sıcaklık düşecek. Türkiye, bayrama 
yağışlı havanın etkisinde girecek. Bugün 
İzmir, Muğla ve Antalya çevrelerinde kuvvetli 
yağış görülecek. Yurdun iç ve batı kesimlerin-
de lodos etkisini gösterecek. Hava sıcaklığı 
4-5 derece düşecek.

Tatilcilere uyarılarda bulunan Orhan Şen, 
“Aşırı yağışlar şehir şehir devam edecek. Sı-
caklıklar yüksek değil, bahar değerlerinin al-
tında. Antalya’da bayramın 3. günü 13 derece. 
İstanbul çarşamba günü 12 dereceye inecek. 
Bodrum civarında yağışlar devam edecek. 
Türkiye’nin hemen hemen her yerinde yağış 
var. Çarşamba günü Doğu Anadolu’da yağışlar 
kuvvetli gözüküyor. Sıcaklıkların düşeceğini 
söyledik. Çarşambadan sonra biraz daha dü-
şecek. Tatile gidenlere mont ve şemsiyelerini 
yanında götürsünler demiştik” dedi.

Amasya il merkezine 70 kilo-
metre uzaklıkta olan 22 bin nüfuslu 
Gümüşhacıköy ilçesinde, 2014 
yılında yapılan mahalli idareler genel 
seçimlerinde, son olarak Kültür ve 
Turizm Bakanlığında bürokratlık yap-
mış Zehra Özyol seçildi. Üç dönemdir 
belediye başkanı seçilen Özyol, 
ilçede özellikle kadın kooperatiflerine 
verdiği destekle ve kadın istihdamının 
artırılmasına yönelik çalışmalarla 
ön plana çıktı. İlçenin ilk kadın 
kaymakamı 30 yaşındaki Büşra 
Güneş’in Kasım 2024’te göreve 
başlamasının ardından kısa 
sürede hayata geçirdiği uygula-
malar ise yöre halkı tarafından 
büyük destek gördü. Güneş’in 
ilçeye atanmasının ardından iki 
kadının yönetmeye başladığı 
Gümüşhacıköy’de, eğitimden 
istihdama, çevre korumadan 

kadın kooperatiflerinin desteklen-
mesine kadar birçok proje titizlikle 
yürütülüyor. Belediye başkanı ve 
kaymakamın uyumlu bir şekilde görev 
yaptığı ilçede hizmetler, “Kadın elinin 
değdiği her yer güzelleşir” sloganıyla 
yapılıyor. Kaymakam Güneş, Belediye 
Başkanı Özyol’la iletişimlerinin son 
derece iyi olduğunu, Gümüşhacıköy 
halkının da ilçede kadın yöneticilerin 
görev yapmasından dolayı mutluluk 
duyduğunu söyledi.

YURT 
GENELINDE 
YAĞIŞLAR 
HÂKIM OLACAK

GÜMÜŞHACIKÖY  
KADINLARLA GÜZELLEŞTI
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T.C. İSTANBUL 4. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
Sayı: 2023/414 Esas
Konu: Gaiplik İlanı
DAVACI: MALİYE HAZİNESİ
VEKİLİ: Av. MELEK SERAP ERCAN
DAVALI: ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ İL MÜDÜRLÜĞÜ
VEKİLİ: Av. SERHAT K ARĞIN
DAVA: Gaiplik ve Devir
MALİYE HAZİNESİ ile ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ İL 

MÜDÜRLÜĞÜ arasında mahkememizde görülmekte olan Gaipliğe Karar Verilmesi 
davası nedeniyle;

İstanbul ili, Beyoğlu ilçesi, Keçecipiri Mahallesinde bulunan 3098 ada, 4 parsel 
sayılı taşınmazın 21/44 hisse malikinin İsak kızı Fostira hakkında İstanbul 13. Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 01/10/2013 tarihli 2012/250 esas 2013/1458 karar sayılı ilamı 
ile 3561 saylı yasa gereğince yönetim kayyımı atandığını, İstanbul 11. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2010/574 esas 2014/823 karar sayılı ilamı ile taşınmaz hakkında 
ortaklığın satış sureti ile giderilmesine karar verildiğini, İstanbul 11. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 29/01/2019 tarihinde kesin olarak verilen 2016/498 esas 2019/96 
karar sayılı kıymet takdiri ilamı ile taşınmazın değerinin 1.737.190,00 TL olduğuna 
dair karar verildiğini, taşınmazın İstanbul 11. Sulh Hukuk Mahkemesinin 2019/6 satış 
sayılı dosyasından satılarak kayyımlıkça idare edilen İsak kızı Fostira hissesine 
isabet eden satış bedelinin 31/10/2012 tarihinde kayyım hesabına aktarıldığını, 
16/11/2023 tarihi itibariyle dosya hesabında 2.499.585,09 TL bulunduğunun kayyım 
tarafından bildirildiğini, taşınmazın 10 yıllık kayyımla idare süresinin dolduğunu, 
TMK 588. Maddesi uyarınca taşınmazın 21/44 eski hisse maliki İsak kızı Fostira’nın 
mal varlığının on yılı aşan süreyle kayyımla idare edilmiş olduğundan gaipliğine ve 
yapılan ilan süresinde hiçbir hak sahibi çıkmaması halinde kayyım hissesine isabet 
eden satış bedelinin işlemiş nemasıyla birlikte hazineye aktarılmasına karar verilmesi 
talep edildiğinden, T.M.K.nun 33 Maddesi gereğince gaip hakkında bilgileri olan 
kimselerin ilan tarihinden itibaren 6 aylık müddet içerisinde mahkememizin 2023/414 
Esas sayılı dosyasından bahis ile mahkememize bilgi vermeleri, gaip hayatta ise 
keza adresinin de bildirilmesi hususu İKİNCİ KEZ İLAN OLUNUR. 25/03/2025

GAİP: İstanbul ili, Beyoğlu ilçesi, Keçecipiri Mahallesinde bulunan 3098 ada, 4 
parsel sayılı taşınmazın 21/44 hisse maliki İsak kızı Fostira

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2200457

Kahramanmaraş merkezli 6 Şu-
bat 2023'teki depremlerden etki-

lenen Diyarbakır'da, kırsalda yaşayan 
ve evleri ağır hasar gören aileler 
kendileri için inşa edilen betonarme 
köy tipi afet konutlarında ilk bayramı 
karşılamaya hazırlanıyor. Afetzedeler 
için 3+1, brüt 107,7, net 100 metrekare 
olarak projelendirilen 818 hafif çelik 
köy konutundan da 732'si için yer 
teslimi yapıldı. Bunlardan yapımına 
başlanan 688 konuttan 300'ünün 
mayıs ayı itibarıyla tamamlanması 
hedefleniyor. Betonarme köy tipi afet 
konutlarına yerleşen depremzedeler, 
depreme dayanıklı ve konforlu inşa 
edilen yeni evlerinde ilk bayramı 
karşılayacak olmanın heyecanını 
yaşıyor, bayram için hazırlık yapıyor.

yıl önce 6 Şubat'ta 
meydana gelen 

depremler sırasında 
dağlardan koparak 

yuvarlanan dev kaya kütleleri 
Onikişubat ilçesindeki Avcılar 
köyüne ciddi zarar verdi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Afet ve Acil Durum 
Yönetimi Başkanlığı (AFAD) böl-
geyi detaylı bir şekilde inceleye-
rek, mahallede yaşayan afetze-

delerin tahliyesini gerçekleştirdi.
Bin 500 rakımlı dağın etek-

lerinde bulunan mahallenin 3 
kilometre batısındaki alanın 
yerleşim yerine dönüştürül-
mesi kararlaştırılarak yeni 
konutlar yapılmaya başlandı. 
Geçici barınma çözümü olarak 
konteyner evlere yerleştirilen 
90 haneli köyün sakinlerinden, 
yarısı tamamlanan yeni evle-
rine geçti. Deprem sonrası yeni 

yuvalarına geçen ve burada ilk 
bayramı evlerinde geçirecek 
olan vatandaşlar emeği geçen 
herkese teşekkür etti.

'Evlerimiz çok güzel' 
Yeni evine kavuşan dep-

remzedelerden Kemal Kayaalp, 
bayram öncesinde evlerine 
yerleştiklerini söyledi. Kayaalp, 
"Devletimiz ve milletimizden 
Allah razı olsun. 6 Şubat dep-

remleri sonrası çadır ve kontey-
nerlere geçtik ve daha sonra köy 
evimize yerleştik. Evlerimiz çok 
güzel, 10 numara, bundan iyisi 
can sağlığı" ifadelerini kullana-
rak duygularını dile getirdi.

Evlerine yerleşen Meryem 
Kayaalp ise "Allah razı olsun, 
bu bayramı evimizde geçire-
ceğiz. Allah herkese de nasip 
eylesin" şeklinde konuşarak 
duygularını dile getirdi.

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 

bayramı yeni evlerinde karşılayacak 
olan Kahramanmaraşlı depremzede 
Emine ve Ahmet Balveren çiftine 
ilişkin video paylaştı. Kurum, sosyal 
medya hesabından yaptığı payla-
şımda, "Kahramanmaraşlı Ahmet 
abimiz ve Emine ablamızın gözle-
rindeki mutluluğa bakar mısınız? 
Güzel yuvalarında nice bayramlara" 
ifadesini kullandı. Geliniyle oğlunun 
Kahramanmaraş'a gelecekleri gün 
AFAD'dan telefon geldiğini aktaran 
Balveren, ise şunları kaydetti: "Yarın 
gelin, anahtarınızı alın' dediler. 
Gelinimle oğlum Kahramanma-
raş'a geldi. Eşime bile söylemedim. 
Hepsi bir aradayken 'yarın anahtarı 
almaya gideceğiz' dedim. Hepsi çok 
sevindi. Geldik, anahtarımızı aldık, 

evin içine baktık. Çok duygulandım, 
anlatılmıyor o duygu, çok başkaydı. 
Evin her yerini beğendim. Kontey-
nerden sonrası burası bana saray 
oldu. Ramazanda da akrabalarımızı 
iftara çağırdım. '2 yıldan beri fire 
verdik' dedim. Şimdi artık benim 
de evim oldu. Bambaşka bir duygu. 
Bayram için de umutluyum, sevinçle 
bekliyorum."

Hatay'da konteyner kentlerde 
kalan 66-80 yaş arası deprem-

zede kadınlara Ramazan Bayramı 
dolayısıyla kuaförlük hizmeti sunu-
luyor. Hatay Engelli Sosyal Girişim-
cilik Merkezi'nce gerçekleştirilen 
ücretsiz kişisel bakım hizmetiyle 
kadınların bayramı daha güzel 
geçirebilmeleri ve kendilerini iyi his-
setmeleri amaçlanıyor. Uygulamayla 
kadınlardan kimisi hayatlarında 
ilk kez kuaförlük hizmeti almanın 
mutluluğunu yaşadı.

Engelli Sosyal Girişimcilik Merke-
zi Temsilcisi Temren Kemal Keskin, 
AA muhabirine, merkezin yalnızca 

ortez-protez hizmeti vermekle 
kalmadığını, aynı zamanda engelli 
bireyler ve yakınlarına psikolojik ve 
sosyal destek sağladığını da söyledi. 
Konteyner kentlerde kalan yaşlılar 
için de bayram öncesi güzel bir 
çalışma yaptıklarını anlatan Keskin, 
"Yaşlılarımızın kişisel ihtiyaçlarını 
gidermek için merkezimizde onlara 
kuaför, hamam ve kafeterya gibi 
hizmetler sunarak, aynı zamanda 
sosyalleşebilecekleri bir ortam 
oluşturduk" dedi. Keskin, bu tür 
etkinlikleri periyodik olarak ger-
çekleştirerek depremzedeleri mutlu 
etmeye çalıştıklarını ifade etti.

Kahramanmaraş'ta depremlerde dağlardan kopan dev kayaların 
tahrip ettiği köydeki vatandaşlar, afet sonrasında yeniden 
kurulan köylerindeki evlere yerleşirken, bayramı sıcak 
yuvalarında geçirecek olmanın 
mutluluğunu yaşıyor.

BAKAN MURAT KURUM 
MUTLULUKLARINI PAYLAŞTI

Depremzede kadınlara ücretsiz 
kuaförlük hizmeti verildi

KÖY EVLERiNDE 
iLK BAYRAMI 
GEÇiRECEKLERER

HUMMALI ÇALIŞMA VAR

2



amazan Bayra-
mı tatilini mem-

leketlerinde ve 
tatil bölgelerinde 

geçirmek isteyen vatandaşlar, 
yollara düştü. Anadolu ve Kuzey 
Marmara otoyollarının Sakarya 
ve Bolu geçişlerinde yoğunluk 
yaşandı. Otoyolların kesişim 
noktası olan Akyazı ile Hendek 
ilçelerinde zaman zaman trafik 
durma noktasına geldi. Ramazan 
Bayramı tatilini memleketleri 
ve tatil bölgelerinde geçirmek 
isteyen vatandaşlar, yollarda 
yoğunluk oluşturdu.

Önceki geceden bu yana, Ana-
dolu ve Kuzey Marmara otoyol-
larının Sakarya ve Bolu geçişle-
rinde yoğunluk yaşandı. Anadolu 
Otoyolu’nda dün de hareketlilik 
devam etti. Yoğunluk nedeniyle 
sürücüler yavaş ilerlemek zorun-
da kaldı. Jandarma ekipleri de 
otoyol güzergâhı üzerinde dene-
timlerini artırdı. Trafik yoğunluğu 
gün içerisinde de devam etti.

Uzun kuyruklar oluştu
Otoyolların kesişim noktası 

olan Akyazı ile Hendek ilçe-
lerinde zaman zaman durma 
noktasına gelen trafik yoğunluğu 
kilometrelerce araç kuyruğuna 
sebep oldu. Kuyrukta beklemek 
istemeyen bazı araçlar ise emni-
yet şeridini kullanarak ilerleme-
ye çalıştı. İstanbul'da da 9 günlük 

bayram tatili için memleketlerine 
gitmek isteyenlerin trafik yoğun-
luğu gece boyu devam etti.

"İstanbul'un Anadolu'ya açılan 
kapısı" olarak adlandırılan otoyo-
lun Ankara istikameti Bolu Dağı 
Tüneli kesimi ile Abant Kavşağı, 
Köroğlu ve Yeniçağa rampaları ile 
Gerede-Karadeniz bağlantı nok-
tasında akıcı yoğunluk yaşandı.

Otoyolun Düzce bölümünde 
de Gümüşova, Gölyaka, Beyköy, 
Kaynaşlı ve Bolu Dağı geçişi 
1'inci, 2'nci ve 3'üncü viyadükler 
mevkilerinde araç yoğunluğu 
yaşandı.

Köprülerde yoğunluk
Ramazan Bayramı tatili do-

layısıyla İstanbul-İzmir Otoyolu 
ve Osmangazi Köprüsü'nde 
akıcı yoğunluk yaşandı. İdari 
izinle 9 gün olan bayram tatilinin 
başlamasıyla İstanbul'da birçok 
vatandaş, güneye gitmek için 
yola çıktı. Yola çıkan vatan-
daşlar, Osmangazi Köprüsü 
ile İstanbul-İzmir Otoyolu'nun 
Yalova ve Bursa'daki bölümünde 
zaman zaman akıcı yoğunluk 
oluşturdu.

Köprü dışında otoyol ve 
İzmit-Yalova, Yalova-Bursa kara 
yollarında da devam eden akıcı 
yoğunluğun yarın artabileceğini 
değerlendiren ekipler, ulaşımda 
aksama yaşanmaması için çalış-
malarını sürdürüyor.
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YOLLARDA BAYRAM 
YOĞUNLUĞU YASANDI

Bayram tatilini memleketlerinde ve 
tatil bölgelerinde geçirmek isteyen 
vatandaşlar, yollara düştü. Otoyolların 
kesişim noktasında trafik durdu, gece 
kuyruklar oluştu. Osmangazi Köprü-
sü'nde de akıcı yoğunluk yaşandı.

TRAFIK KAZALARI 
BAYRAMA GÖLGE 
DÜŞÜRMESIN

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı 
Bendevi Palandöken, bayram tatilinin 9 güne çıkmasıyla birlikte 

yola çıkacak vatandaşlara uyarılarda bulundu. Palandöken, "Bayram 
tatili uzatıldı. Çocuklarımız ve çalışanlar açısından olumlu bir gelişme. 
Tatil süresince birçok kişi yaşadığı şehirden ayrılarak turizm bölge-
lerine gidecek ve bu kentlerin ekonomisine katkı sağlayacak. 
Ancak bulundukları il ve ilçelerden ayrılanların oluşturduğu bir 
boşalma da yaşanacak. İnsanlar memleketlerine dönecek. Bu 
yıl tatilin uzamayacağını düşünen birçok kişi önceden alışve-
rişini yaptı. Bu nedenle şekerleme, tatlı ve giyim ürünlerinde 
beklenen hareketlilik tam olarak sağlanamayabilir. Yine de 
tatilin üst üste gelmesi ülkemiz açısından önemli bir süreç. 
Öğretmenlerimiz, öğrencilerimiz, memurlarımız, işçilerimiz, 
zorunlu görevi olmayan doktorlarımız ve kolluk kuvvetlerimiz 
bu tatilden yararlanacak. Yaklaşık 22 milyon öğrenci ve öğ-
retmen için bu tatil bir fırsat olacak. Ancak şehirlerde kalacak, 
seyahat imkânı olmayan insanlar da var" dedi.  

JANDARMA EKiPLERi 
DENETiMi 
ARTIRDI
İstanbul'da jandarma ekiplerince, Ramazan 
Bayramı öncesi trafik denetimi gerçekleştirildi. 

İl Jandarma Komutanlığına bağlı Otoyol Jandarma 
Timlerince, 9 günlük bayram tatilinin başlamasının 
ardından Kuzey Marmara Otoyolu Fenertepe Gişele-
ri'nde yapılan denetimlerde, sürücü ve yolcuların 
kimlikleri kontrol edildi. Denetimler kapsamında, 
otobüs şoförlerinin yeterlilik belgeleri incelenirken, 
araçların lastik, ışık ve genel donanım durumuna 
bakıldı. Jandarma ekipleri, güvenli sürüş kuralları 
hakkında bilgilendirme yaptığı sürücülerden, trafik 
kurallarına uymalarını ve dikkatli olmalarını istedi. 
Ayrıca bir otobüse sivil jandarma personeli bindiri-
lerek yolculuk süresince denetim gerçekleştirildi. 
Trafik kurallarına uyan ve herhangi ihlal yapmadığı 
görülen sürücüye teşekkür edildi. Ülke genelinde 
Ramazan Bayramı dolayısıyla Konya yolu üzerinde 
de yapılan denetimlerde sürücülerin emniyet ke-
merinin takılı olup olmadığı ve diğer kurallara uyup 
uymadıkları kontrol edildi. Evrak kontrollerinin de 

yapıldığı denetimlerde, vatandaşlara sürüş güven-
liği hakkında bilgi verildi ve sürüş esnasında 

cep telefonu kullanılmaması konusunda 
uyarıda bulunuldu. Buradaki denetim 

noktasında konuşan Emniyet Genel 
Müdürlüğü Trafik Başkanı Muhittin 

Ayhan, Ramazan Bayramı 
tatilinin 9 güne çıktığını, bu 

nedenle şehirler arası yollarda 
trafik yoğunluğunun diğer 
bayramlardan daha fazla 
olacağını değerlendirdik-
lerini belirtti. Son 2 yıldaki 
bayramlarda yaşanan 
trafik kazalarında 744 
kişinin hayatını kaybetti-
ği bilgisini veren Ayhan, 
İçişleri Bakanlığınca 
tatil süreci boyunca 
yollardaki kazaları 
önlemek amacıyla 7 gün 
24 saat esasıyla görev 

yapacaklarını belirtti.

R

Bendevi 
Palandöken
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Ramazan Bayramı’nı, 
milli birlik ve beraberliğimizin güçlendiği, 

yardımlaşma ve dayanışma duygularımızın 
pekiştiği bir dönem olarak karşılıyoruz. 

Türk Büro-Sen ailesi olarak, 
bu mübarek bayramda sevdiklerinizle 
huzur, mutluluk ve sağlık dolu günler huzur, mutluluk ve sağlık dolu günler 

geçirmenizi temenni ediyoruz.

Kıymetli Üyelerimizin ve 
Aziz Türk Milletinin,

Ramazan Bayramı
Mübarek Olsun.

Türk Büro-Sen
Genel BaşkanıGenel Başkanı

Türkeş Güney

şak Valisi 
Naci Aktaş, 

D-300 kara 
yolu Anka-

ra-İzmir istikametinin 
geçici süreyle kamyon, 
tır ve tanker vasfındaki 
ağır tonajlı araçlara 
kapatıldığını bildirdi.

Ankara-Uşak kara 
yolundaki polis dene-
tim noktasını ziyaret 
eden Vali Aktaş, İl 
Emniyet Müdürü 
Mehmet Ali Kolcu ve 
İl Jandarma Komutanı 
Kıdemli Albay Fahri 
Semiz'den çalışmalar 
hakkında bilgi aldı.

Aktaş, polis ekip-
lerince denetim için 
durdurulan araçlar-
daki sürücüler ve 
yolcularla sohbet 
ederek, trafik ku-
ralları konusunda 

uyarılarda bulundu.
Vali Aktaş, gazetecilere yap-

tığı açıklamada, bayram tatili 
sürecinde kaza yaşanmama-
sını temenni etti. Tatil boyun-

ca il genelinde ek tedbirlerin 
alındığını anlatan Aktaş, "Tatil 
boyunca 747 uygulama nokta-
sında toplamda 5 bin 84 jandar-
ma ve emniyet personelimiz 
görev yapacak. Tedbirlerimizi 
çarşamba gününden bu yana 
başlattık. Tatilin son gününe 
kadar da bu tedbirlerimiz de-
vam edecek" dedi.

D-300 kara yolunda yoğun 
trafik beklediklerini dile getiren 
Aktaş, "Burada trafiğin güven-
li akışını sağlayabilmek için 
Ankara-İzmir istikametinde 
kamyon, tır ve tanker vasfında-
ki ağır tonajlı araçların geçişine 
bugün saat 16.00'dan itibaren 
başlayarak, pazar gecesi 01.00'e 
kadar izin verilmeyecek, yasak-
lanmıştır" ifadesini kullandı.

Aktaş, bu vasıftaki araç-
lardan yaş meyve sebze, canlı 
hayvan, et ve et ürünleri, süt 
ve süt ürünleri, bozulabilir ve 
dondurulmuş gıdalar, canlı ve 
kesme çiçek, tıbbi malzeme ve 
süreli hayvan yemi ile akarya-
kıt taşıyanlara, alternatif güzer-
gâhlardan geçiş izni verileceği-
ni bildirdi.

Emniyet Genel Müdürlüğü 
(EGM) ekipleri, Ramazan 

Bayramı öncesi Ankara'yı çevre 
illere bağlayan ana yollardaki 
trafiği havadan denetledi. EGM 
Ankara Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğüne bağlı ekipler, bay-
ram öncesi meydana gelebilecek 
kazaların önüne geçebilmek ve 
vatandaşların güvenli şekilde 
seyahat etmelerini sağlamak için 
denetimlerini sıklaştırdı. Emniyet 
Genel Müdürlüğü Havacılık Daire 
Başkanlığına ait polis helikopte-

riyle kara yolları üzerindeki trafik 
akışı havadan takip edildi. Anka-
ra'yı çevre illere bağlayan yollar 
üzerinde denetim gerçekleştiren 
ekipler, helikopterde bulunan ka-
mera yardımıyla trafik kurallarına 
uymayan sürücüleri tespit etti.

Bayram tatilini memleketle-
rinde geçirmek isteyen vatandaş-
ların kara yollarında oluşturduğu 
yoğunluk, helikopterdeki AA ekibi 
tarafından görüntülendi. Dene-
timlerin bayram tatili boyunca 
süreceği öğrenildi.

THY, 395 ilave sefer düzenledi

HELİKOPTERLE 
TRAFİK DENETİMİ

Türk Hava Yolları (THY) Basın 
Müşaviri Yahya Üstün, Rama-

zan Bayramı tatilinin oluşturduğu 
ilave talepleri karşılamak için 353'ü 
iç hat olmak üzere toplam 395 ilave 
sefer planlandığını duyurdu. Üstün, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, "Türk Hava Yolları 

olarak, 27 Mart-6 Nisan arasında 
Ramazan Bayramı tatilinin oluş-
turduğu ilave talepleri karşılamak 
için 353'ü iç hat olmak üzere 
toplam 395 ilave sefer planlan-
mıştır. Bayrak taşıyıcı olarak tüm 
yolcularımıza iyi uçuşlar diliyoruz" 
ifadelerini kullandı.

Uşak Valisi Naci 
Aktaş, "Trafiğin 
güvenli akışını 
sağlayabilmek 

için Ankara-İzmir 
istikametinde kam-

yon, tır ve tanker 
vasfındaki ağır 

tonajlı araçların ge-
çişine pazar gecesi 

01.00'e kadar izin 
verilmeyecek" dedi.

U

KAMYON, TIR VE TANKER 
GECiSiNE SINIRLAMA

KURALLARA UYALIM
Kazaların büyük bölümünün trafik kurallarına uyulmamasından 
kaynaklandığını belirten Aktaş, trafiğe çıkacak tüm sürücülere kurallara 
uymaları çağrısında bulundu. Denetimlerin 24 saat devam edeceğini söyleyen 
Aktaş, "Denetimlerimizin çokluğu çok ceza yazmak için değil. Denetimlerimizin 
çokluğu, ölümlü ve yaralanmalı kazaları en aza indirmek için" diye konuştu. 
Aktaş, daha sonra trafik denetim noktasında görevli polislerle iftar yaptı.



1330 MART 2025 
PAZAR

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

GÜNCEL

Bayram 
tatilinde 
köprü ve 
otoyollar 
ücretsiz

420 BİN SAĞLIK ÇALIŞANI
İÇİN YENİ İSTİHDAM ALANI

Ramazan Bayramı 
tatilinde Karayol-

ları Genel Müdürlüğü 
(KGM) sorumluluğun-
daki otoyol ve köprü 
geçişlerinden ücret 
alınmayacak. Konuya 
ilişkin Cumhurbaşkanı 
Kararı, Resmi Gaze-
te'de yayımlandı. Buna 
göre, bayram tatili 
nedeniyle KGM sorum-
luluğu altında bulunan 
otoyollar ile 15 Temmuz 
Şehitler ve Fatih Sultan 
Mehmet köprülerinden 
geçişler, bu gece 
00.00'dan başlayarak 
2 Nisan Çarşamba saat 
07.00'ye kadar ücretsiz 
olacak. Yap-işlet-dev-
ret projeleri ücretsiz 
geçiş uygulamasından 
hariç tutuldu. Vatan-
daşlar, Başkentray, 
Marmaray, İZBAN, 
Sirkeci-Kazlıçeşme 
Raylı Sistem Hattı, 
Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavut-
köy Metro Hattı sefer-
leri ile belediyeler ve 
bunların kurdukları 
birlik, müessese ve 
işletmelerce yürü-
tülen toplu taşıma 
hizmetlerinden de 
1 Nisan günü saat 
24.00'e kadar ücretsiz 
yararlanabilecek.

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Bakanlık tarafından hazırlanan ve 

Resmi Gazete'de yayımlanan "Sağlık 
Meslek Mensuplarının Serbest Meslek İcrası 
Hakkında Yönetmelik"e ilişkin sosyal 
medya hesabından paylaşımda bulundu. 

"Göreve geldiğimiz günden 
bugüne tek bir gayemiz var; 
attığımız her adımda taş üstüne 
taş koyarak sağlıklı Türkiye 

Yüzyılı'nı inşa etmek" ifadesini kullanan 
Memişoğlu, bu kapsamda kısa süre içinde 
hem sağlık altyapısını hem de sağlık hiz-
metlerini güçlendirecek birçok yönetmelik 
değişikliğinin hayata geçirildiğini belirtti. 
Sağlık hizmetleri ve tesislerinin niteliğini 
artıracak kapsamlı düzenlemeler yaptıkla-
rını bildiren Memişoğlu, şunları kaydetti: 
"Bugün Resmi Gazete'de yayımlanan 
yönetmelikle 9 sağlık meslek grubunda 

yaklaşık 420 bin sağlık çalışanı için yeni 
istihdam alanı oluşturuyoruz. Sağlık hiz-
metlerimizi daha yaygın ve erişilebilir hâle 
getirecek uygulamaları mümkün kılıyoruz. 
Bizler, millete hizmetin boynumuzun 
borcu olduğuna inanıyor, bu mesuliyetin 
bilinciyle canla başla çalışıyoruz. Yeni 
yönetmeliğin ülkemiz, milletimiz ve büyük 
sağlık ailemiz için hayırlı olmasını temenni 
ediyorum." (AA)

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
sosyal medya hesabından 

Ramazan Bayramı dolayısıyla yola 
çıkacaklara yönelik "bazen hatıralar 
yetmez" notuyla yaptığı paylaşım-
da, son 5 yılda sadece Ramazan 
Bayramı tatillerinde 
483 kişinin hayatını 

kaybettiğine, 26 bin 331 kişinin 
ise yaralandığına dikkati çekti. 
Yerlikaya, "Lütfen, trafik kural-
larına harfiyen uyalım. Asla aşırı 
hız yapmayalım, emniyet keme-
rimizi mutlaka takalım. Yorgun 
ve uykusuzken direksiyon başına 
geçmeyelim, trafikte gözümüz cep 

telefonunda değil, yolda olsun" 
ifadesini kullandı.Bayram tatili için 
yola çıkacak sürücülere seslenen 
Yerlikaya, şunları kaydetti: "Yollar 
bizleri sevdiklerimize kavuşturmak 
için vardır, ayırmak için değil. 
Bazen trafikte göstereceğimiz bir 
saniyelik sabır, bir ömür mutluluk 
getirir. Ve bayram sabahları sev-
diklerimizin boynu bükük kalmaz. 
Ölümlü trafik kazalarında 'aşırı 
hız'dan sonra en önemli etkenlerin 
başında, 'şerit izleme, değiştirme', 
'geçiş önceliği', 'arkadan çarpma', 
'dönüş kuralları' ve 'kırmızı ışık 
ihlali' geliyor. Lütfen, trafik kural-
larına harfiyen uyalım. Asla aşırı 
hız yapmayalım, emniyet keme-
rimizi mutlaka takalım. Yorgun 
ve uykusuzken direksiyon başına 
geçmeyelim, trafikte gözümüz cep 
telefonunda değil, yolda olsun."
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BAYRAM TATILINDE 
YOLDA OLAN SÜRÜCÜ-
LERE SESLENEN BAKAN 

YERLIKAYA, "LÜTFEN, 
TRAFIK KURALLARINA 

HARFIYEN UYALIM. 
ASLA AŞIRI HIZ YAP-

MAYALIM, EMNIYET 
KEMERIMIZI MUTLAKA 

TAKALIM. TRAFIKTE 
GÖZÜMÜZ CEP TELEFO-

NUNDA DEĞIL, YOLDA 
OLSUN" DEDI.

TRAFTRAFİİKTE KTE 
GGÖÖZÜMÜZZÜMÜZ  
YOLDA OLSUN!OLSUN!

Lastik Sanayicileri ve 
İthalatçıları Derneği (LASİD) 

Genel Sekreteri Erdal Kurt, kış 
lastiklerinin çıkarılma zamanı-
nın geldiğini ancak sürücülerin 
gidecekleri yerin hava durumun-
daki ani değişiklikleri ve valilik-
lerin duyurularını takip etmeleri 
gerektiğini belirtti.

Dernekten yapılan açıklama-
da görüşlerine yer verilen Kurt, 
Ramazan Bayramı tatili önce-
sinde yola çıkacaklara tavsiye ve 
uyarılarda bulundu. Hayatın her 
alanında ve her anında önemli bir 
yer kaplayan lastiklerin güvenli 
bir trafik için önemine dikkati 
çeken Kurt, "Bir lastiğin yola 
temas ettiği alan avuç içi kadar 
bir alan. Bizi aracımızdayken yola 
bağlayan tek bağlantı noktası 
bu. Bizi yola ve hayata bağlayan 
lastiklere gözümüz gibi bakma-
lıyız. Doğru lastik kullanımı bu 
yüzden önemli. Uzun yola çıka-
cak sürücülerimize mutlaka ve 
ısrarla mevsimine uygun lastik 
kullanmalarını, lastik bakım ve 
kontrollerini yaptırmalarını öne-
riyoruz" ifadelerini kullandı.

Kış lastiği uygulamasının 1 
Nisan itibarıyla biteceğini anım-
satan Kurt, yine de sürücülerin 
gidecekleri yerin hava durumun-
daki ani değişiklikleri ve valilik-
lerin duyurularını takip etme-
leri gerektiğini aktardı. "Doğru 
lastik" tanımının, mevsime, yola 
ve araca uygun lastik olduğunu 

kaydeden Kurt, "Mevsim geçiş-
leri nedeniyle ve iklim krizine 
bağlı olarak hava durumunda ani 
değişiklikler olabiliyor. Kış lastiği 
uygulaması 1 Nisan itibarıyla 
bitse de yönetmelik bu sürenin 
uzatılması veya erkene çekilme-
si yetkisini valiliklere bırakmak-
tadır" ifadelerini kullandı.

Kurt, kış lastiğini çıkarıp 
mevsime uygun lastiğe geçmek 
için bu duyuruların önemli oldu-
ğunu vurguladı. Isınan havada 
kış lastiği kullanılmasının yakıt 
tüketimini artıracağının altını 
çizen Kurt, "Sıcak havada kış las-
tiği kullanılmaya devam edilirse 
lastikler daha hızlı aşınır, çabuk 
yıpranır. Uzun yola çıkmadan 
bu lastikler çıkarılmalı ve yerine 
mevsime uygun lastik takılmalı" 
tavsiyesinde bulundu. (AA)

SÜRÜCÜLERE LASTİK 
KONTROLÜ UYARISI!

Edirne Valisi Yunus Sezer, 9 günlük 
bayram tatilinde yurt içi ve yurt 

dışından çok sayıda ziyaretçiyi ağırlamaya 
hazırlanan kentte, gerekli tüm tedbirlerin 
alındığını söyledi. Sezer, “Gümrük kapıla-
rımız önemli. Yüzde 50 artış söz konusu 
oluyor her sene. Burada da 41 yolcu pe-
ronu ve 37 tır peronu olmak üzere toplam 
78 peronda 630 gümrük personelimiz 
ve emniyet personelimiz burada çalışma 
gerçekleştirecekler" dedi. Edirne Valisi 
Yunus Sezer, Ramazan Bayramı dolayısıyla 
kentteki kurum ve kuruluşları ziyaret edip 
bayramlaşırken, alınan tedbirlere yönelik 
de açıklamalarda bulundu. Ziyaretlerine 
54'üncü Mekanize Piyade Tugay Komu-
tanlığı Meriç Askeri Gazinosu'nda başlayan 

Sezer'i, burada Garnizon Komutanı Tuğ-
general Yüksel Kolcu karşıladı. Askerlerle 
bayramlaşan Yunus Sezer'e ziyarette 
AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, 
Edirne Belediye Başkanvekili Cenk Ergüden 
ve siyasi parti temsilcileri eşlik etti. 

Sezer ziyaretin ardından, Polis Bahçe-
si'ne geçerek kentteki emniyet mensuplarıy-
la bayramlaştı. Trafiğe çıkacaklara tedbirli 
olmaları konusunda uyarılarda bulunan 
Sezer, “Bu sene trafikle ilgili olarak, trafik 
kazalarıyla ilgili gerekli tedbirleri aldık. Per-
sonellerimiz, emniyet, jandarmamız sahada 
olacaklar. Buradan özellikle sürücülerimize 
biraz daha dikkatli olmalarını ve kaza-
sız, ağız tadıyla bayramı bayram tadıyla 
kutlamak için dikkat olmalarını temenni 

AVRUPA'YA AÇILAN SINIR KAPILARINDA 
630 PERSONEL GÖREV YAPIYOR
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Tutuklularla ilgili iddia 
IĞRENÇ BIR IFTIRADIR
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Mil-
letvekili Feti Yıldız, sosyal medya üzerinden ceza 
hukuku ile alakalı açıklamalarda bulundu. MHP'li 
Yıldız, "Tutuklulara düşman ceza hukukunun uy-
gulandığı iddiası iğrenç bir iftiradan ibarettir" dedi.

Yıldız'ın açıklaması şöyle: 
"Ceza muhakemesi, suça 

konu fiilin işlenip işlenmediği, 
işlenmişse failin kim olduğu 
ve faille eylem arasındaki 
bağın ne olduğunun tereddü-
de yer bırakmayacak şekilde 
tespit edilerek eyleme uygun 
hangi yaptırımın uygulanacağı 
sorularının cevaplandığı ve 
bu surette maddi gerçekliğe 
ulaşmanın hedeflendiği uzun 
ince bir yoldur. Son aylarda en 
çok duyduğumuz şey, masu-
miyet karinesi ve düşman ceza 
hukuku terimleridir. Anayasa 
38/4’e göre, suçluluğu hük-
men sabit oluncaya kadar 
kimse suçlu sayılmaz. Söz 
konusu düzenleme bir kari-
neyi ifade eder. Karine aslında 
ceza muhakemesine yaban-
cıdır. Ceza muhakemesiyle 
çelişmeyen ilke şüpheden 

sanık yararlanır ilkesidir. Çoğu 
koruma tedbirinin özellikle 
kamu menfaati amacıyla hür-
riyeti kısıtlamanın, tutuklama 
koruma tedbirinin masumiyet 
karinesi ile ne ölçüde bağ-
daştığı aslında akademik bir 
tartışma konusudur. Ceza yar-
gılamasında “ölçülülük” ilkesi 
ayaklar altında kalmıyorsa, 
mutlak zorunluluk yoksa, tu-
tuklama yerine başka tedbir-
ler düşünülmelidir. Tutuklulara 
düşman ceza hukukunun 
uygulandığı iddiası iğrenç bir 
iftiradan ibarettir. Türkiye’de 
düşman ceza hukuku yoktur. 
Yeri gelmişken bir kez daha 
dile getirelim…. Hayati tehlikesi 
bulunan tutuklunun tedavisi-
nin yapılması yasal bir zo-
runluluktur. İnfaz daha sonra 
yapılabilir. Yaşam hakkı tüm 
hakların önündedir."

KAMU DÜZENİNİ BOZANLAR
GELECEĞİMİZLE OYNUYOR
İzinsiz gösterilere ilişkin açıklama yapan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, "Gençleri-
miz ve ülkemiz için daha güzel yarınlar meşru alanın dışına çıkılarak kurulamaz. Kamu 
düzenini bozanlar çocuklarımızın ve gençlerimizin geleceği ile oynamaktadır" dedi.

umhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, "Gençlerimiz 
ve ülkemiz için daha 

güzel yarınlar meşru alanın dışına 
çıkılarak kurulamaz. Kamu düzenini 
bozanlar, ekonomimizi hedef alan-
lar, kaos ortamı arayışında olanlar, 
herkesten çok çocuklarımızın ve 
gençlerimizin geleceği ile oyna-
maktadır" ifadesini kullandı. Yılmaz, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
ve terör soruşturmalarının ardından 
düzenlenen izinsiz gösterilere ilişkin 
açıklama yaptı.

Cevdet Yılmaz, hangi parti ve 
görüşten olursa olsun gençlerin 
kendilerini meşru platformlarda ifa-
de etmeleri ve demokratik siyaset 
yapmalarının kıymetli olduğunu 
belirtti. AK Parti'nin gençlere siyasi 
temsil ve katılım kanallarını açan 
reformlar yapmış bir parti olduğu-
nu vurgulayan Yılmaz, ekonomik 

ve sosyal politikalarda her zaman 
gençleri öncelikli görmüş olmaktan 
onur duyduklarını belirtti.

AK Parti iktidarları döneminde 
üniversite sayısından yurt ve burs 
imkânlarına, parasız yükseköğretim 

sisteminden gençlik merkezlerine 
birçok adım atıldığını anımsatan 
Yılmaz, tüm bu süreçlerde katılımcı 
bir anlayışla hareket ettiklerinin altını 
çizdi. Öz güveni olan, milli değerleri 
sahiplenen, yenilikçi ve girişimci 

gençlerin, katma değeri yüksek eko-
nomi ve herkesi kapsayan kalkınma 
vizyonunun ana taşıyıcısı olduğunu 
aktaran Yılmaz, şunları kaydetti: "An-
cak, gençlerin siyasete katılımlarını 
sokak terörü ile karıştırmak, gençlere 
de demokrasiye de büyük haksızlık 
olur. Gençlerimiz ve ülkemiz için daha 
güzel yarınlar meşru alanın dışına 
çıkılarak kurulamaz. Kamu düzenini 
bozanlar, ekonomimizi hedef alanlar, 
kaos ortamı arayışında olanlar, her-
kesten çok çocuklarımızın ve genç-
lerimizin geleceğiyle oynamaktadır. 
Şair Ahmed Arif’in sözleriyle, 'Bunlar, 
engerekler ve çıyanlardır; bunlar, 
aşımıza, ekmeğimize göz koyanlardır. 
Tanı bunları, tanı da büyü.' Her kim 
gençlerimizi meşru olanın dışına, 
suça ve kamu düzenini bozmaya 
çağırıyorsa, gençlerin ve ülkemizin 
geleceğini karartmaya çalışıyordur. 
Aileler çocuklarına, gençler birbirle-
rine sahip çıktığı sürece, gençlerimizi 
bu tuzağa çekmeye çalışanlar başarılı 
olamayacaktır." AA

C

Şanlıurfa Valiliği, kent merkezi ve ilçelerde 1-5 Nisan tarihleri ara-
sında her türlü etkinliğin yasaklandığını duyurdu. Terör örgütü 

PKK elebaşı Abdullah Öcalan’ın doğum günü olarak kutlanan 4 Nisan 
öncesi kent genelinde her türlü açık alan eylem ve etkinliği yasaklandı. 
Şanlıurfa Valiliğinden yapılan açıklamada, kamu düzeni ve güvenliğini 
sağlamak amacıyla yasak kararının alındığı ifade edilerek şöyle denildi: 
“İlimiz sınırları içinde huzur ve güvenliğin, kişi dokunulmazlığının, 
tasarrufa müteallik emniyetin ve kamu esenliğinin sağlanması amacıyla 
Valilik ile Kaymakamlık makamlarının uygun göreceği etkinlikler ve 2559 
sayılı Polis Vazife ve Salahiyetleri Kanunu'nun Ek1 maddesi kapsamındaki 
oyun, temsil, çeşitli şekillerdeki gösteri ve etkinlikler ile ticari kimliği 

bulunan özel hukuk tüzel kişiliklerinin ticari faaliyetleri hariç olmak üzere, 
5442 sayılı İl İdaresi Kanunu'nun 11/C maddesi ve 2911 Sayılı Toplantı ve 
Gösteri Yürüyüşleri Kanunu'nun 17. ve 19. maddelerine istinaden yapıl-
ması muhtemel bütün açık alan etkinlikleri (basın açıklaması, toplanma, 
yürüyüş, açlık grevi, oturma eylemi, nöbet eylemi, miting, stant açma, 
çadır kurma, bildiri/broşür dağıtma, afiş/pankart asma, vb) ile ilimiz 
merkez ve ilçelerinde eylem, etkinlik düzenlemek ve düzenlenecek 
olan eylem/etkinliğe destek vermek amacıyla ilimize gelecek şahısların 
ve araçların ilimiz sınırlarına girişleri 01/04/2025 saat: 00.01’den 
05/04/2025 saat: 23.59’a kadar 5 gün süreyle il merkezi ve ilçeler dâhil 
olmak üzere Şanlıurfa sınırları içerisinde yasaklanmıştır." (DHA)

Şanlıurfa’da 5 günlük eylem ve etkinlik yasağı
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CUMHUR BULUT

“CHP’nin mandacı azınlığın 
fiili kayyumuyla daha fazla yol 
alması mümkün değildir.”  
                   Lider Devlet BAHÇELİ

HHH

M üthiş film… Kaçırma-
yın 32 kısım tekmili 
birden bu sinemada…
CHP’nin gayr-ı 

meşru umum müdürü Özgür 
Özel’in ağlayarak İngiltere’den 
ve İngiliz İşçi Partisi’nden 
yardım istemesi yok mu, işte 
ondan bahsediyorum.

“Kurtar Bizi Baba!”…
Tam bir sömürge psikolojisi, 

tam bir aşağılık kompleksi…
Müstemleke zihniyetinin 

patolojik belirtileri, çürümüş-
lüğün kokuşmuş tezahürü!

HHH 
Bir dönem önce CHP’nin hayali 

hariciye nazırı Ünal Çeviköz de 
USA’nın Bidon’undan böyle ağlak 
ağlak yardım istediydi.

Demek ki değişmiyorlar…
Daha önce yine bu sütunda 

yazmıştık: “CHP İçindeki ABD 
ve FETÖ Eli”… Yanılmamışız!

İster kabul etsinler, ister 
etmesinler CHP, Kasım Gülek ile 
birlikte ABD-CİA kontrolüne gir-
mişti. Ulusal-Milli tarafı kalmamıştı.

Kimdir Kasım Gülek? 
CHP’nin kudretli Genel Sek-
reteri, terörist Gülen’in sadık 
dostu ve onu CİA ile tanıştıran 
Moon Tarikatı’nın Türkiye 
Temsilcisi!… 

TERK EDİLDİM
Bir de Merhum Ertem 

Eğilmez’in yönettiği, başrollerini 
de Şener Şen ve Müjde Ar’ın oy-
nadığı “Arabesk” filmi vardı hani… 

O filmde feleğin sillesini 
yiyen Müjde “terkedildim” 
nakaratlı bir şarkı söylüyordu. 
Özgür Bey de BBC’ye verdiği 
mülakatta kendini aynen öyle 
hissetmiş olmalı ki nakaratı 
tekrarladı: terkedildim! 

HHH

Ama gerçekten de hazin bir 
durum bu… İngiliz İşçi Parti-
si’nden tık yok!

Oysa aynı durum onların 
başına gelseydi, Özgür Bey 
böyle mi yapardı. Atına atladığı 

gibi koşup gider, Westminster 
Sarayı’nı basar, hükümetin 
elinde esir olan İngiliz lordları-
nı kurtarırdı. 

Hey yavrum be, İngiliz’de 
nerede bulacaksınız böyle 
vefayı!

MANDA VE HİMAYE
“Özgür, tahtaya gel evladım, 

sözlü yapacağım…”
“Geldim örtmenim…”
“Söyle bakalım Özgür, Er-

zurum Kongresi’nde alınan en 
önemli karar hangisiydi?...”

“Şey örtmenim… eeee… ııı… 
şeydi…”

“Neydi evladım? Hadi söyle 
artık. Hadi yavrucuğum, biraz 
gayret et…”

“Immmm, şey yaağğ, 
ımmm! Dilimin ucunda ama 
söyleyemiyorum örtmenim.”

“Anlaşıldı, evladım, anlaşıl-
dı. Otur, sıfır!”

İNGİLİZ MUHİPLERİ
Bizdekiler de öyle böyle muhip 

değildirler hani…  Çok muhiptirler, 
epey muhiptirler yani… Muhiplik 
üzerine mastır yapmışlar, destan-
lar ve kitaplar yazmışlardır. 

Bir de çok vefalıdırlar me-
sela… Aradan yüz yıl da geçse 
hiç unutmazlar… Vuslat özle-
miyle yanar dururlar…

Bir fırsat bulurlarsa da he-
men çağırırlar… 

Gel gel İngilizim geel, geel / 
Gel sana muhtacım geeel!

KUTSAL CHP
Nerdeyse çapıt bağlayacak-

lar… CHP’yi kutsal bir şey sanı-
yorlar. Oysa Atatürk bile böyle 
görmedi Halk Fırkasını… Onun 
için CHP sadece bir araçtı. Yaptığı 
içtihat, inkılap ve yenilikleri mil-
lete ulaştırmak ve dahi benim-
setmek için tesis ettiği siyasi bir 
vasıta… Başka hiçbir kutsaniyeti, 
gizemi ve büyüsü de yoktu. 

Neresi kutsal bu CHP’nin? 
İngilizlere yalvaran bir baş-
kanının olması mı? Halkı 
meydanlara sürüp, iç çatışma 
başlatması mı?  

Hem zaten Mustafa Kemal 
Paşa CHP’yi mukaddes bir 
yapı olarak görseydi, ona şirk 
koşarcasına “Serbest Fırka”yı 
bizzat kendi kurdurmazdı.

O halde Atatürk için CHP bir 
“dogma”, kıblegâh veya türbe 
değildi!

Mum dikmeye gerek yok…
HHH

Bayramımız Kutlu Olsun…

KUTSAL DAMACANA 
ÖZGÜR

BAYRAMDA ORMAN 
YANGINI UYARISI

Orman Genel Müdürü Bekir Karacabey, Ramazan Bayramı 
tatilinde orman alanlarını ziyaret edecek vatandaşları yangın 
riski konusunda uyararak, “Vatandaşlarımızın özellikle izin 

verilmeyen yerlerde ormanlara girmemesini, izinli alanların dı-
şında kesinlikle kamp faaliyetleri gerçekleştirmemesini istirham 

ediyoruz” dedi. Ramazan Bayramı tatilinin 9 güne çıkarılmasıyla, 
vatandaşların her yıl olduğu gibi bu yıl da güzel vakit geçirmek ve 
doğayla iç içe olmak için ormanlık alanları ziyaret etmesi bekleniyor. 

Söz konusu alanlarda, vatandaşların yapacağı kamp ve piknik 
gibi aktiviteler de orman yangınları açısından risk oluşturu-
yor. Orman Genel Müdürü Karacabey yaptığı değerlendir-
mede, orman yangınlarının yüzde 87’sinin insan kaynaklı 
olduğuna, kalan yüzde 13’lük kısmının ise doğal sebep 
olan yıldırımlardan çıktığına dikkati çekti.
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Tendürek Dağı’nda 
bayramı karşılıyorlar

VAN-AĞRI SINIRINDAKI 3 BIN 233 RAKIMLI 
ÜS BÖLGESINDE HUZUR VE GÜVENLIĞIN 
SAĞLANMASI IÇIN ZOR ŞARTLARDA GÖREV 
YAPAN JANDARMA TIMLERI, RAMAZAN 
BAYRAMI’NI GÖREVI BAŞINDA KARŞILIYOR.

l Jandarma Komutanlığına bağlı 
jandarma özel harekât ve jandarma 
komando timleri, Tendürek Dağı’nda 

kurulan üs bölgesinde zorlu arazi ve ağır kış şart-
larına rağmen terör ve her türlü yasa dışı olayla 
mücadelesine devam ediyor. Daha önce PKK’lı 
teröristlerin barınma ve eğitim kampı alanı olarak 
kullandığı volkanik taşlarla kaplı derin vadilerin 
ve sarp kayalıkların olduğu bölgeyi terörden 
arındıran timler, insansız hava araçları, ASELSAN 
tarafından üretilen 360 derece açılı termal 
kameralar gibi teknolojik imkânları da kullanarak 
sorumluluk sahasını kontrol altında tutuyor. Kar 
kalınlığının yer yer 3 metreyi bulduğu ve hava 
sıcaklığının kışın sıfırın altında 30 dereceye 
kadar düştüğü bölgede kar motorlarıyla devriye 
atan jandarma timleri, 2024’te yürüttükleri 
operasyonlarla 4 teröristi etkisiz hâle getirdi. 

‘Ara, bul, yok et’ 
Jandarma Binbaşı Alper Hepbay, zorlu hava 

şartlarına rağmen terörle mücadelenin “ara, bul, 
yok et” stratejisiyle kararlılıkla devam ettiğini 
söyledi. Operasyonların jandarma özel harekât 
ve jandarma komando timlerince yürütüldüğünü 
belirten Hepbay, “2024’te zorlu arazi ve hava 
koşullarına rağmen icra edilen operasyonlarda 
4 bölücü terör örgütü mensubu etkisiz hâle 
getirilmiş, bunlara ait birçok silah, mühimmat ve 
yaşam malzemesi ele geçirilmiştir. Operasyon-
larda milli üretim silah, malzeme ve araçlar ile 
teröre ağır darbe vurulmuştur” dedi.

İ

Komşu ülkeyle en uzun sınır hattının bulunduğu Van, Ramazan Bayramı tatili için İran’dan 
gelen binlerce turiste ev sahipliği yapıyor. Nevruz ve Ramazan Bayramı tatilini Türkiye’de 
geçirmeyi tercih eden İranlı turistler, tren ve kara yoluyla Van’ın Saray ilçesindeki Kapıköy 
Gümrük Kapısı’ndan ülkeye giriş yapıyor. Gündüz tarihi mekânların ve doğal güzelliklerin 
bulunduğu yerleri gezen İranlılar, akşam da alışveriş yaparak zamanlarını değerlendiriyor. 
Yaptıkları alışverişle mağaza, lokanta ve alışveriş merkezlerini hareketlendiren İranlılar, 

kent turizmi ve ekonomisinin canlanmasına katkı sağlıyor. Ocaktan bu yana 149 bin  
İranlı turistin geldiği ilde konaklamada sıkıntı yaşanmaması için bazı tedbirler alındı.

İRANLI TURISTLER EKONOMİYİ CANLANDIRDI 
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Ballie Camii, yeniden doğuşu simgeliyor
Arnavutluk’un orta kesimlerindeki Elbasan şehrinde bulunan ve “Dünyanın En Güzel Dini 
Mimarisi” kategorisinde birincilik ödülüne layık görülen Ballie Camii, yeniden doğuşun 

sembolü olarak nitelendiriliyor. Elbasan’da Osmanlı döneminde 1608-1609’da inşa edilen ve 
1967’de Arnavutluk’taki komünist rejim tarafından ülkedeki birçok ibadethaneyle birlikte yıkı-
lan Ballie Camii, 2022’de yeniden inşasının ardından bölge halkı tarafından “yeniden doğuşun 
sembolü” olarak adlandırılıyor. Modern mimari tasarımıyla inşa edilen cami, geçen ay mi-
marlık ve tasarım alanında dünyanın en büyük platformu “ArchDaily” tarafından düzenlenen 

uluslararası “2025 Yılının Binası” yarışmasında “Dünyanın En 
Güzel Dini Mimarisi” kategorisinde birincilik ödülünü kazandı.

ÇOCUKLARIN BAYRAMLIKLARI KIZILAYDAN
Erzurum’da 6 yıl önce 
mağaza formatında 

kurulan Kızılay Butik’te, 
bugüne kadar ihtiyaç sahibi 7 
bin çocuğa bayramlık kıyafet 
desteği sağlandı. Türk Kızılay 
Palandöken Şubesince açılan 
mağazada, hayırsever ve gö-
nüllülerin desteğiyle ihtiyaç 
sahiplerine kıyafet imkânı 
sunuluyor. Kızılay gönüllüle-
ri, bayramlarda çocukların 
yeni ve istedikleri kıyafetleri 
giymesi için ihtiyaç sahibi ai-
leleri arayıp mağazaya davet 
ediyor. Ayakkabıdan monta, 
gömlekten spor ayakka-
bıya kadar birçok ürünün 
bulunduğu mağazaya gelen 
çocuklar, istedikleri kıyafeti 
bayramlık hediyesi olarak 
alabiliyor. Bağışçıların des-
teğiyle ürünlerle doldurulan 
mağazada birer görevli gibi 
çalışan gönüllüler de çocuk-
lar ve aileleriyle yakından 
ilgileniyor. Kentte 6 yıl önce 
kurulan Kızılay Butik’te, 
bugüne kadar ihtiyaç sahibi 7 
bin çocuğa bayramlık kıyafet 
desteği sağlandı.

NATO’NUN YIL IÇINDEKI EN BÜYÜK TATBIKATI OLAN DYNAMIC 
MARINER/FLOTEX 25 TATBIKATINA KATILAN TÜRKIYE, ASKERI 
PERSONEL, GEMI VE MALZEME SAYISIYLA ÖNE ÇIKTI.

spanya’nın güneybatısındaki 
Cadiz Körfezi’nde 24 Mart’ta 

başlayan ve 4 Nisan’a kadar 
sürecek, toplamda 8 ülkeden 4 

bin kadar askerin katıldığı Dynamic Ma-
riner/Flotex 25’te Türkiye, Amfibi Görev 
Kuvvetleri Karargâhları ve Retin Eğitim 
Sahası’nda konuşlanmış Amfibi Deniz 
Piyade Taburu ile toplamda 1300 personeli 
ve 4 gemisi ile iştirak sağladı. Tatbikata 
katılan 4 Türk gemisinden biri olan TCG 
Sancaktar, Dynamic Mariner/Flotex 
25’in sancak gemisi ve komuta platfor-
mu olarak görev yaparken, NATO Daimi 
Deniz Görev Grubu-2 (SNMG-2) de bir Türk 
amiral tarafından TCG Kemalreis fırka-
teyninden komuta edildi. Ayrıca Türkiye, 
ürettiği zırhlı araçlar, top, tüfek gibi yerli 
askeri malzemeleri de tatbikatın Basın 
Günü’nde tanıttı. Tatbikat kapsamında 
insansız araçlar gibi yeni teknolojilerin 
deniz operasyonlarına entegrasyonunun 
test edildiği, NATO’ya karşı orta ve yüksek 
yoğunluklu bir senaryoda, deniz gücünü 
yansıtma ve deniz kontrolünü uygulama 
kabiliyetinin hayata geçirileceği bildirildi.

İ   

NATO TATBIKATINDANATO TATBIKATINDA
TÜRKIYE FARKI 
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UZMANINDAN 
BAYRAM 
KAHVALTISI 
UYARISI   

Diyetisyen 
Gizem Güneş, 

Ramazan Bayramı 
kahvaltısı konu-
sunda uyarılarda 
bulundu. Güneş, 
“Uzun zamandır 
düzenli kahvaltı 
yapmadığımız için 
açlık hissetmesek 
bile güne mutlaka 
kahvaltıyla başla-
mak çok önemli” 
dedi.   Diyetisyen 
Güneş, Ramazan 
sonrasında vatan-
daşların kan şeke-
rini dengelemek için 
mutlaka kahvaltı 
öğünlerini unutma-
maları gerektiğini 
açıkladı. Güneş, 
Ramazan sonrasın-
da vatandaşların 
mutlaka düzenli 
kahvaltı yapmaları 
gerektiğini vurgula-
yarak, “Öncelik-
le, uzun süredir 
düzenli kahvaltı 
yapmadığımız için 
açlık hissetmesek 
bile güne mutlaka 
kahvaltıyla baş-
lamak çok önemli. 
Kahvaltıyı atlama-
mak, gün içinde kan 
şekerimizin dengesi 
açısından büyük bir 
fayda sağlar” dedi.
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Atıklar Atıklar 
evlereevlere
IŞIK IŞIK 

oluyoroluyor

itlis’te 14 yıl 
önce kurulan 

Entegre Katı 
Atık Bertaraf 

Tesisi’nde işlenen çöpten 
üretilen elektrik ener-
jisiyle yaklaşık 5 bin ev 
aydınlatılıyor, ayrıştırılan 
atıklar da geri dönüşümle 
ekonomiye kazandırılıyor. 
Her gün mahalle, cadde 
ve sokaklardan il ve ilçe 
belediyelerinin temizlik 
görevlilerince toplanan 
çöpler, Bitlis-Güroymak 
kara yolundaki katı atık 
depolama tesisine getiri-
liyor. Kentteki 12 beledi-
yenin üye olduğu tesiste 
depolama ve bertaraf 
alanında biriktirilerek 
üzeri kapatılan çöplerden 

çıkan metan gazından 
üretilen elektrik, enerji 
nakil hattına aktarılarak 
yaklaşık 5 bin hanenin 
aydınlatılması sağlanıyor. 
Kaynağında veya tesis-
teki çalışanlar tarafından 
ayrıştırılan atıklar da 
preslendikten sonra geri 
dönüşüm için farklı iller-
deki fabrikalara gönderi-

lerek yeniden ekonomiye 
kazandırılıyor. Bitlis Bele-
diye Başkanı ve Bitlis Katı 
Atık Birliği Başkanı Nes-
rullah Tanğlay, 50 kişinin 
istihdam edildiği Entegre 
Katı Atık Bertaraf Tesi-
si’nin 2011’de işletmeye 
alındığını söyledi. Tesiste 
2019’da da elektrik enerjisi 
üretiminin başladığını 
anlatan Tanğlay, “İşlet-
meye alındığı günden bu 
yana 675 bin ton evsel atık 
depolandı, 1750 ton tıbbi, 
sıfır atık ve geri dönüşüm 
faaliyetleri kapsamında 
ise 1500 tona yakın am-
balaj atığı bertaraf edildi. 
Bununla beraber ortala-
ma 40 bin megavat enerji 
üretimi sağlandı” dedi.

B  

NESRULLAH TANĞLAY

geleneği yeniden 
hayat bulduu

stanbul Valisi Davut Gül’ün tali-
matıyla başlatılan proje kapsa-

mında, Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakfı koordinesinde 

kentte belirlenen 20 noktada, hayırsever-
lerin desteğiyle 93 bakkaldaki 1957 kişinin 
toplam 2 milyon 498 bin lira tutarındaki 
borcu kapatıldı. Vali Gül, projeye ilişkin 
yaptığı açıklamada, “zimem defteri”nin 
Osmanlı’dan bugüne gelen ve zaman 
zaman yaşatılan bir gelenek olduğunu 
belirterek, “Zimem defteri hayırseverlerin, 
ihtiyaç sahiplerinin borçlarını bakkaldaki 
defteri satın alarak kapattıkları bir sistem” 
dedi. Bu geleneği görev yaptığı her yerde 
hayata geçirmeye çalıştıklarını ifade eden 
Gül, “İstanbul’da da ramazan ayı boyunca 
birkaç yerde hayırseverlerimizle yaptık. 
Amacımız bu geleneğin duyurulması, yaşa-
tılması ve başka hayırseverlerin de hem 
bizim aracılığımızla hem bireysel olarak 
kendilerinin de yaparak, bayram öncesinde 
ihtiyaç sahiplerine yardımda bulunmaları 
ve geleneğin yaşatılması” diye konuştu.

İHTIYAÇ 
SAHIPLERININ 
BORÇLARININ 

ÖDENDIĞI 
“ZIMEM 

DEFTERI” 
GELENEĞI 

RAMAZAN AYI 
DOLAYISIYLA 

YENIDEN 
CANLANDI. 
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Osmanlı döneminden 
gelen ve ihtiyaç sahip-

lerinin borçlarının ödendiği 
“zimem defteri” geleneği, 
Kars’ta Valilik öncülüğün-
de yaşatılıyor. “Kars Omuz 
Omuza” projesi kapsamında 
kentteki esnafa giden Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakfı (SYDV) ekipleri, burada 
ihtiyaç sahiplerinin veresiye 
borçlarını tek tek hesapladı.  
Daha sonra hayırsever iş in-
sanlarının desteğiyle ihtiyaç 
sahiplerinin borçlarını kapa-
tan SYDV ekipleri, iş yerleri-
nin camına da “Bu bakkalda 
vatandaşlara ait tüm borç-
lar Valiliğimiz aracılığıyla 
hayırseverlerimiz tarafından 
ödenmiştir, hayırlı ramazan-
lar” notunu astı.
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Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, Usame Rifai’yi ülkenin Genel Müftülüğü-
ne atadı. Şeyh Usame el-Rifai ülkenin yeni Genel Müftüsü olurken, Genel Müf-

tü Yüksek Fetva Konseyi’nin çalışmalarını denetlemekle ve alınan kararların 
uygulanmasını sağlamakla görevlendirildi. Kararda, görev alanı kapsamında 

resmi ve uluslararası platformlarda Suriye’yi temsil etme yetkisi de 
Genel Müftü’ye verildi. Öte yandan, 8 No’lu Karar ile Yüksek 
Fetva Konseyi de oluşturuldu. Kararda, Konseyin görevleri 
arasında fetvaların yayımlanması, Şer-i hükümlerin açık-

lanması, illerde müftü ve fetva komisyonlarının atanması 
ve fetva merkezlerinin denetlenmesi yer alıyor.

ABD’de Massachusetts Bölge Mahkemesi Yargıcı Denise Casper, Göçmenlik ve Gümrük Muhafaza 
Dairesi (ICE) görevlilerince gözaltına alınan Türk doktora öğrencisi Rümeysa Öztürk’ün sınır dışı 
edilmesine karşı durdurma kararı verdi. Casper, Öztürk’ün sınır dışı edilmesinin “Kişinin hukuka 

aykırı olarak özgürlüğünden yoksun bırakıldığı iddiasıyla mahkemeye yapılan başvuru” so-
nuçlanana kadar durdurulmasına hükmetti. İki sayfalık kararda, hükümet tarafının 1 Nisan gün 

sonuna kadar mahkemeye gerekli savunmayı yapması istendi. Massachusetts eyaletindeki Tufts 
Üniversitesinde doktora eğitimi alan Türk öğrenci Rümeysa Öztürk, 25 Mart akşamı arkadaşla-

rıyla iftar yapmaya giderken yüzleri maskeli 6 ICE görevlisi tarafından gözaltına alınmıştı.

RÜMEYSA ÖZTÜRK’E YARGI DESTEĞI

-19 DERECEDE 
ABD ÇIKARMASI!

Daha yaz ayları gelmeden başlayan su 
sıkıntısı nedeniyle Kıbrıs Rum kesimi alarma 

geçerken, KKTC’nin Türkiye’den gelen suyu 
paylaşma teklifini “Türk suyuna muhtaç kalırız” 
gerekçesiyle reddetmeyi sürdürüyor. Rum lider 
Nikos Hristodulidis, KKTC Cumhurbaşkanı Ersin 
Tatar’ın Anamur’dan denizin altından boru hattı ile 
gelen Anadolu suyunu paylaşma teklifini, “Türk 

suyuna muhtaç kalırız” gerekçesiyle reddedi-
yor. Rum kilisesinin dönemin Başpiskoposu 
Hrisostomos, KKTC’den elektrik alımı gündeme 
gelince, “Türk elektriğiyle aydınlanmak yerine gaz 
lambası kullanırım” demişti. Rum Tarım Bakanlığı, 
AB’nin ticari kurallarına uygun olarak KKTC’den 
ithal ettikleri domatesi, “Türkiye’den getirildi, Türk 
domatesi” gerekçesiyle pazarlardan toplatmıştı.

RUM KESIMININ INADI:
TÜRK SUYUNA HAYIR!

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 237430 MART 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

AVUSTURYA, OKULLARDA CEP
TELEFONUNU YASAKLIYOR

‘8 MILYON DOLARIMI 
GERI VERIN’

Avusturya’da 1 Mayıs’tan itibaren ilk ve ortaokullarda 
cep telefonu kullanımı yasaklanacak. Yeni düzenlemeyle 
ilk ve ortaokullarda cep telefonu ile akıllı saat gibi dijital 
cihazların kullanımına izin verilmeyecek. Ülkede uzun 
zamandır tartışılan, ilk etapta eyalet düzeyinde uygula-
nan cep telefonu kullanma yasağı, 1 Mayıs’tan itibaren 
Avusturya’nın tamamında geçerli olacak. Düzenlemeye 
göre öğrenciler, okulda bulundukları zaman zarfında bu 
dijital cihazları kullanamayacak. Öğrencilerin aileleriyle 
kısa süreliğine irtibata geçmelerine izin verilecek.

Düzenlemeye uymayan çocukların telefonlarına 
eğitmenler geçici el koyabilecek. Kural ihlalinin tekrar-
lanması durumunda el konulan cep telefonları yalnızca 
velilere verilecek.

ABD Başkanı Donald Trump, medya kuruluşu Politico’nun 
hükümetten aldığı iddia edilen 8 milyon dolarlık fonun ivedi-
likle geri alınmasını istedi. Trump, “Hükümetimiz tarafından 
radikal sol Politico dergisine verilen 8 milyon dolara ne oldu? 
Zengin adamların sahibi olduğu bu para, DOGE tarafından en 
kısa sürede geri alınmalıdır” ifadesini kullandı. Trump, ABD 
Çevre Koruma Ajansı Yöneticisi Lee Zeldin’in sera gazı emis-
yonlarını azaltmaya çalışan bir grup koalisyonuna uygunsuz 
şekilde 2 milyar dolar verildiği iddialarına da değinerek, 
Demokratik Parti’nin 2018’deki Georgia Valiliği adayı Stacey 
Abrams’ın da içinde olduğu çevre projesine verilen fonun geri 
alınmasını talep etti.

ABD Başkanı Trump, 20 Ocak’ta başkanlık görevine 
başlamasının hemen ardından dış yardımlara yönelik 
kararname imzalamıştı.

ŞARA, USAME RIFAI’YI
GENEL MÜFTÜLÜĞE ATADI

Mübarek Ramazan Bayramı'nın Vatanımıza,
M�llet�m�ze, İslam alem�ne ve tüm �nsanlığa,

sağlık, huzur ve esenl�kler get�rmes� duâsıyla

ABD Başkan Yardımcısı Vance ve eşi tartışmaların ortasında Grönland’a 
ayak basıp, ABD üssünde askerlerle bir araya geldi. Aynı saatlerde Danimar-
ka Başbakanı Frederiksen de yayınladığı mesajda NATO’ya çağrıda bulundu.

TRUMP, GRÖNLAND’DA ISRARLA GERİLİMİ ARTIYOR

İRAN’A TEHDİT!
ABD Başkanı Trump, Tahran yönetiminin ABD 
ile nükleer konusunda müzakereleri reddetmeye 

devam etmesi durumunda İran’ın başına “kötü şey-
ler geleceğini” söyledi. Tahran yönetiminin nükleer 
programı konusundaki soruya karşılık Trump, 
“Onlara yakın zamanda bir mektup gönderdim ve 
‘Bir şekilde karar vermek zorunda kalacaksınız veya 
konuşacağız ya da İran’ın başına çok kötü şeyler 
gelecek’ dedim. Ve bunun olmasını istemiyorum” 
ifadesini kullandı. Konunun güçlü veya zayıf olmakla 

bağlantısız olduğunu belirten Trump, “En büyük 
tercihim İran ile bir çözüme varmamız ancak bir 
çözüme varamazsak, İran’ın başına kötü şeyler 
gelecek” diye konuştu.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, Trump’ın İran 
lideri Hamaney’e gönderdiği mektuba cevabı Um-
man üzerinden ilettiklerini bildirmişti. Erakçi, ABD ile 
askeri tehdit ve baskı altında doğrudan müzakerele-
re girmeyeceklerini ancak daha önce yapılan dolaylı 
görüşmelerin devam edebileceğini belirtmişti.

‘BAŞINIZA ÇOK KÖTÜ ŞEYLER GELECEK’

Arktik adasına yaptığı ziyaret sırasın-
da konuşan ABD Başkan Yardımcısı 
J.D. Vance, Başkan Trump’ın adayı 
zorla ele geçirme tehdidini hafifleterek 
bunun yerine, Grönlandlıları Dani-
marka ile olan bağlarını koparmaya 
çağırdı. Trump ise bölgede güvenlik 
endişesi olduğunu belirterek “Ulusla-
rarası güvenlik için Grönland’a ihtiya-
cımız var” dedi. 

Danimarka Kralı Frederik de 
ABD’nin planını reddetti. “Farklı bir 
gerçeklik içinde yaşıyoruz” diyen 
Kral, “Grönland’a olan sevgim ve 
halkıyla bağlantım konusunda hiçbir 
şüphe olmamalı” ifadelerini kullandı. 
Danimarka’yı hedef alan Vance, “Da-
nimarka, Grönland halkını Rusya, Çin 
ve diğer ülkelerden gelen çok agresif 
ihlallere karşı korumak zorunda” dedi. 
57 bin kişilik nüfusa sahip adanın, bü-
yük miktarda keşfedilmemiş maden 
ve petrol rezervlerine sahip olduğu 
düşünülüyor.

Vance, Danimarka’nın Grönland’a 
yaptığı yatırımların yetersiz olduğunu 
vurgulayarak, “Umarız Grönland halkı 
ABD ile ortaklık yapmayı seçer, çünkü 
onların egemenliğine ve güvenliği-
ne saygı gösterecek tek ülke biziz. 

Danimarka’ya mesajımız çok basit. 
Grönland halkına karşı iyi bir iş çıkar-
madınız. Grönland’a yeterince yatırım 
yapmadınız ve bu inanılmaz, güzel 
kara parçasının güvenliği için yetersiz 
kaldınız” dedi.

NATO’ya çağrı
Danimarka Başkanı Mette Frede-

riksen Vance’in ziyaretiyle eş zamanlı 
olarak yaptığı açıklamada Danimar-
ka’nın Grönland’daki faaliyetlerini 
güçlendirdiğini söyleyerek NATO’ya 
da Arktik bölgesindeki varlığını artır-
ma çağrısı yaptı. 

Donald Trump

Nikos Hristodulidis
Ersin Tatar

Ahmed Şara
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İsrail ordusunun günler önce 
hava saldırısı tehdidinde 
bulunduğu Lübnan’ın baş-
kenti Beyrut’tan göç başladı. 
İsrail Ordu Sözcüsü Avichay 
Adraee’nin, Beyrut’un güne-
yindeki Hades Mahallesi’ni 
hedef alacakları tehdidinde 
bulunmasının ardından 

bölge sakinleri evlerini terk 
ediyor. İsrail, Lübnan’ın 
başkenti Beyrut’a saldırı 
düzenleyeceğini ve evlerin 
tahliye edilmesini istemişti. 
Haritalı paylaşım ile tehditte 
bulunan katiller ordusu İsra-
il, daha sonra Beyrut’a hava 
saldırısı düzenledi. İsrail 

Ordu Sözcüsü Avichay Adra-
ee, Beyrut’taki bazı binaların 
işaretlendiği harita paylaştı. 
Adraee, Beyrut’un güneyin-
deki söz konusu binaların 
Hizbullah’a ait olduğunu öne 
sürerek civarındaki bina-
ların “tahliye edilmesini” 
istedi. İsrail ordusunun hava 

saldırısı sonrasında baş-
kent Beyrut’ta göç dalgası 
başladı. Bölgedeki okullar da 
tahliye edildi. En son ateşkes 
anlaşmasının devreye girdi-
ği 27 Kasım’da bombalanan 
Beyrut’un güneyindeki ani 
göç dalgası, trafikte de kaosa 
yol açtı.

İsrail, Filistin’den sonra şimdi de Lübnan’ın başkenti Beyrut’u 
hedef aldı. Hava saldırısının ardından binlerce sivil şehri terk 
etmeye başladı. Göç dalgası, trafikte de kaosa yol açtı.

Beyrut bombalandı
göç dalgası başladı

İsrail basını, Netanyahu’yu, 
Gazze’deki tüm İsrailli esirle-

rin serbest kalmasını sağlayacak 
anlaşma için çaba gösterme-
mekle suçladı. Devlet televizyonu 
KAN’ın yetkililere dayandırdığı 
haberinde, hükümetin İsrailli 
esirlerin serbest kalmasını sağ-
layacak anlaşma için yol bulmaya 
çalışmadığı kaydedildi. Trump’ın 
Orta Doğu Özel Temsilcisi Ste-
ve Witkoff’un müzakerelerin 
canlandırılması için çaba sarf 
ettiği aktarılan haberde, İsrail’in 
tutumu eleştirildi.

ABD Savunma 
Bakanı Pete 

Hegseth’in, spor 
yaparken çekilen 
görüntülerde koluna 
yaptırdığı dövme 
dikkat çekti. Heg-
seth’in pazusuna 

Arapça “kâfir” yazan dövmesi tepki 
çekti. Vücudunda çok sayıda dövme 
bulunan ve göreve gelmeden önce bu 
konuda Amerikan medyasının yakın 
incelemesine alınan Hegseth’in kısa 
süre öncesine kadar dolaşımda olan fo-
toğraflarında bu dövme bulunmuyordu.

'NETANYAHU'NETANYAHU
ESİRLERİ UNUTTU'ESİRLERİ UNUTTU'

KOLDA 'KÂFİR'KOLDA 'KÂFİR'
YAZILI DÖVMEYAZILI DÖVME

Amerika’da geçtiğimiz yıl 
üniversitelerde Filistin’le 

dayanışma eylemlerinin ilk 
başladığı yer olan Columbia Üni-
versitesi, önceki Başkan Biden 
yönetiminin baskıcı politikala-
rının ardından şimdi de Trump 
yönetiminin baskısına teslim 
oldu. Columbia Üniversitesi, 
fon kesme tehdidinin ardından 
Trump yönetiminin taleplerini 
kabul etti. Filistin ile dayanışma 
eylemlerini engellemek için bir 
dizi yasaklar hayata geçecek. 
Yahudi çalışmaları ise artırılacak.

Myanmar’da 
7,7 ve 6,4 

büyüklüğünde peş 
peşe iki depremde 
1002 kişi hayatını 
kaybetti, 2 bin 
376 kişi yaralan-
dı. Bangkok’ta 

çöken inşaat hâlindeki gökdelenin 
enkazında 81 işçi kurtarılmayı bekli-
yor. Deprem, Myanmar’ın ikinci en 
büyük şehri Mandalay’ın yanı sıra 
civardaki bölgelerde de hissedildi. 
Myanmar cuntası, deprem nedeniyle 
uluslararası acil yardım çağrısı yaptı.

ÜniversiteyiÜniversiteyi
dize getirdidize getirdi

Myanmar'daMyanmar'da
can kaybı 1002can kaybı 1002

R A M A Z A N
Bayramınız mübarek olsun

Ramazan Bayramı'nın huzur, sağlık ve
bereket getirmesini diler, sevdiklerinizle

birlikte nice bayramlar geçirmenizi
temenni ederim.
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SOLDAN SAĞA: 1. Ulanan şey - Amerikan Uzay Araştırma 
Merkezi - Kireç taşı - Şehirde azınlık mahallesi. 2. Boru 
bağlantı parçası - Çıban - Tavlada üç sayısı - Harmanda 
ürün kalıntısı - Asker. 3. Telefon sözü - Güçlü sevgi - Di-
yalektik - Güzel el yazısı yazan sanatçı. 4. Bitki örtüsü - 
Hafif yel, esinti - Ev bölümü. 5. Okyanus - Irak’ta kent - Bir 
besin maddesi - Yama örgüsü. 6. Nikel simgesi - Bayram 
- Bitki örtüsü - Sanatta akım - Başlangıcı olmayan, öncesiz. 
7. Bir süs köpeği - Eski dilde baba - Eski dilde rüzgar, esinti 
- Mal ve hizmet karşılığı takas. 8. İnme - Baharat satıcısı - 
Mülkiyet belgesi - Şöhret, şan - İspanyol narası. 9. Asya’da 
bir ırmak - Kuruntuya düşürme - Kalça kemiği - Sarkaç 
- Beyaz. 10. Tokat ilçesi - Artı karşıtı - Bir nota - Altın’ın 
simgesi - Kireç karıştırılan tekne. 11. Basık, yassı - Susmuş, 
sessiz - Kesilmiş ağaç gövdesi - Asla, hiçbir zaman. 
12. Denizin çekilmesiyle oluşan bölge - Toprakla örtülü 
saman yığını - Emirlik, beylik - Sodyum simgesi. 13. İsyan 
eden - Çatal yün eğirme değneği - İçe kapanıklılık - Hafif 
yel. 14. Bir mekanı örten kemerli yapı - Denetleyici, denetçi 
- Bağımsızlık.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yağmur getirmeyen fırtına - 
Çok iri bir hayvan - Sofra örtüsü. 2. Dili tutulmuş, dilsiz - Ni 
simgeli element - Küba’nın para birimi. 3. Sakarya ovasının 
diğer adı - Kök boyası. 4. Kısaca numara - Müktesebat - İtici 
güç. 5. Facia - Vilayet - Kök, asıl, cevher. 6. Sevinçli, neşe-
li - Başyapıt. 7. Etkin, canlı - Kiloamper kısaltması - Bayrak. 
8. Neptünyum simgesi - Görevden almak - Kurçatovyum sim-
gesi. 9. Osmanlı’da gece bekçisi - Bölmeli göçebe çadırı - Er-
zak odası. 10. Gezerek iş gören - Pişmiş dilim et. 11. Dürülü 
kağıtlar - Bir nota - Gemi yapım yeri. 12. Ortadoğu’da yarıma-
da - Verme, ödeme - Sert, yumuşak karşıtı. 13. Bir tür peynir 
- Kurtuluş, kurtulma - Tavlada iki sayısı - Sicim. 14. Felsefede 
dogma - Takma, yapay. 15. Metal parlaklığı verilmiş deri 
- Tahtadan nefesli bir çalgı - Okuma yazması olmayan. 
16. Finlandiya plakası - Cuma namazı çağrısı - Çocuk dilinde 
kötü. 17. Antlaşma - Öne doğru eğilme - Geri çevirme. 
18. Kilogramın binde biri - İtalya’da yanardağ - Kesilmiş 
yer. 19. Tanzanya plakası - Has, mahsus - Duruk. 20. Boğa 
güreşçisi - Beygir - Hollanda’nın plaka işareti. 21. Denklik - 
Kokulu bir bitki. 22. Vasat - Altın kökü - Ailesine bakan.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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RAMAZAN BAYRAMINIZI KUTLAR, SEVDİKLERİNİZLE BERABER SAĞLIK VE HUZUR DOLU
NİCE BAYRAMLAR GEÇİRMENİZİ DİLERİZ...



İslam ve YATSIAKŞAMİKİNDİÖĞLEGÜNEŞİMSAK

NAMAZ VAKiTLERi

3 0  M A R T  2 0 2 5  PA Z A R

İman, insanda yaşama sevgisi, hayata bağlan-
ma duygusu meydana getirir. İman eden insan, 
hayata ve varlığa hoş bakar, hayatın Allah’ın bir 
lütfu olduğuna inanır, dahası sosyal ve tabii çev-
resini Allah’ın sanat eserleri ve kendini de onları 
bütünleyen bir parça gibi görür. Dolayısıyla vazi-
fesi bitinceye kadar hayatına devam etmeyi bir 
görev sayar ve hayatta kalmanın mücadelesini 
verir. Müslüman toplumda hayatı düzenleyen 
en önemli manevi temellerden biri yine imandır. 
Allah’ın emir ve yasakları, iman eden insanda 
makes bulur. Allah’a iman eden kimse ise yal-
nızlıktan kurtulur; her an onun sonsuz rahmeti, 

ilmi, hikmeti, koruması ve gözetimi altında 
olduğunu bilir. Her an ona sığınır, ondan yardım 
bekler, kolaylık görür. Hareketlerini kontrol 
altında tutar, daima iyiye, doğruya, mükemmele 
yönelir, kötülüklerden uzaklaşır. Allah’a inanan 
insan, her şeyin dizgininin onun elinde, her 
şeyin hazinesinin onun yanında olduğunu, her 
şeyin onun emri ve izniyle hâlledileceğini bilir. 
Sadece ona güvenir, ona bağlanır, ondan yardım 
bekler. Hiçbir varlıktan da korkmaz, hiçbir şeye 
boyun eğmez, minnet etmez. Böylelikle iman, 
maddeye kul ve köle olmaktan kurtarır. İnsana 
gerçek şahsiyet kazandırır.

Bayram geceleri ganimet bilinmeli ve istifade 
etmeye gayret etmelidir. Sevgili Peygamber 
Efendimiz buyurur: “Ramazan Bayramı gecesini 
ve Kurban Bayramı gecesini sevabını Allah’tan 
umarak ihya edenin kalbi, kalplerin öldüğü 
günde ölmez.” (İbn Mâce, Sıyam, 68) Bayram 
geceleri kaza namazı ve nafile namaz kılınması 
tavsiye olunmuştur. Müminlerin annesi Ümmü 
Habîbe Remle Binti Ebû Süfyân radıyallahu 
anhüma, Resulullah sallallahu aleyhi ve sellemi 
şöyle buyururken dinledim, dedi: “Müslüman 
bir kimse, farzların dışında nafile olarak her gün 
Allah rızası için on iki rekât namaz kılarsa, Allah 
Teala ona cennette bir köşk yapar” veya “Ona 
cennette bir köşk yapılır.” (Müslim, Müsâfirîn 
103)  Allah dostları mübarek gün ve gecelerde 
çokça Kur’an-ı Kerim okunmasını tavsiye buyur-
muşlardır. İbn-i Mesut‘tan (ra) rivayet edildiğine 
göre, Peygamber Efendimiz şöyle buyurdu: “Kim 

Kur’an-ı Kerim’den bir harf okursa, onun için bir 
iyilik sevabı vardır. Her bir iyiliğin karşılığı da on 
sevaptır. Ben, elif lâm mîm bir harftir demiyorum; 
bilakis elif bir harftir, lâm bir harftir, mîm de 
bir harftir.” (Tirmizî, Fezâilü’l-Kur’ân 16) İbn-i 
Abbas’tan (ra) rivayet edildiğine göre, Resulullah 
şöyle buyurdu: “Kalbinde Kur’an’dan bir miktar 
bulunmayan kimse harap ev gibidir.” (Tirmizî, 
Fazâilü’l-Kur’ân 18) Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz, her fırsatta dua etmemizi 
istemiş, dualarımıza meleklerin “amin” dediğini 
müjdelemişlerdir. Dualarımızda Allah’tan hayırlı 
ve güzel şeyler istediğimizi tavsiye etmişlerdir: 
“Kendinize hayırdan başka bir şeyle dua etmeyin. 
Çünkü melekler dualarınıza amin derler” buyur-
muşlardır. (Müslim, Cenâiz 7) Ayet-i kerimede 
buyrulur: “(Ey Resulüm!) De ki: Sizin dua ve 
niyazlarınız olmazsa, Rabb’im size ne diye değer 
versin?” (el-Furkân, 77)

BAYRAM GECELERI YAPILACAK
DUA VE IBADETLER
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ahlak
İSTANBUL		  05:17	 06:44	 13:14	 16:46	 19:33	 20:55
ANKARA		  05:04	 06:29	 12:58	 16:30	 19:17	 20:37
İZMİR		  05:30	 06:53	 13:21	 16:53	 19:39	 20:57
BURSA		  05:18	 06:44	 13:13	 16:45	 19:33	 20:53
TRABZON	 	 04:34	 06:01	 12:31	 16:03	 18:50	 20:12

Bayram bir sevinçtir. Yeni bir haya-
ta yeniden başlama sevinci. Yeni bir 
hayat, yenilenen bir hayat. Bizleri 
bayrama ulaştıran Yüce Rabb’imize 
sonsuz hamdü senalar olsun. Bayra-
mımız mübarek olsun. Ayet-i kerime-
de Yüce Rabb’imiz şöyle buyuruyor: 
“Hep birlikte Allah’ın ipine, Kur’an’a 
sımsıkı sarılın. Parçalanıp bölünmeyin. 
Allah’ın size olan nimetini hatırlayın. 
Hani sizler birbirinize düşmanlar idiniz 
de o, kalplerinizi birleştirmişti. İşte 
onun bu nimeti sayesinde kardeşler 
olmuştunuz. Yine siz, bir ateş çuku-
runun tam kenarında idiniz de o sizi 
oradan kurtarmıştı. İşte Allah size 
ayetlerini böyle apaçık bildiriyor ki 
doğru yola eresiniz.” Hadis-i şerifte 
ise Peygamber Efendimiz (sav) bizleri 
şöyle tarif ediyor: “Bir mümin, diğer bir 
mümin için âdeta birbirini destekleyen 
bir binanın tuğlaları gibidir.” 

Yüce Allah’ın ikramı
Bizler bu bayrama oruçlu günler-

den, bereketli iftarlardan, uykusuz 
sahurlardan sonra ulaştık. Ramazan 
boyunca sadece Rabb’imizin rızasını 
kazanabilmek umuduyla nefsimizle 
mücadele ettik. İmsakla başladığımız 
sabır imtihanını iftarın sevinciyle ta-
mamladık. Teravihin birlik ve beraber-
liğinden, sadaka ve infakın serinliğin-
den nasibimizi aldık. Kur’an tilavetiyle 
ruhlarımızı besledik. Mukabelelerle on 
dört asır öncesine giderken okuduk, 
düşündük, ibret ve istikamet edindik. 
Ramazan sayesinde az ile yetinme-
nin ve paylaşmanın değerini bir daha 
kavradık. Nihayet ömür yolculuğumu-
zun en kıymetli duraklarından biri olan 
bayrama kavuştuk. Bugün Rabb’imi-
zin eşsiz ikramına şükretme, huzur ve 
mutluluğumuzu paylaşma zamanıdır.

Bayramlar fırsattır
İslam’ın insanlığa rahmet olan 

değer ve ilkelerini, Müslüman olmanın 
şeref ve sorumluluğunu bayramlarda 
bir kere daha derinden hissederiz. 
İmsakla nefsinin zaaflarına uzak 
duran müminler için bu bayram iftarla 
gelen armağandır. Bayram, maddi 
ve manevi bir arınmanın ardından 
fıtrata dönüş, öze yöneliştir. Bay-
ram ibadettir, selamdır, duadır, sıla-i 
rahimdir, ülfettir, kardeşliktir. Bayram, 
dünya telaşından kimi zaman ihmal 
ettiğimiz büyüklerimizi, akrabaları-
mızı, dostlarımızı ve komşularımızı 
hatırlamaktır. Bayram, yetimlerin 
başını okşama, kimsesizlerin kapısını 
çalma, muhtaçların yüzünü güldürme, 
hastalarla hemhâl olma zamanıdır. 
Bayrama sevinçle ulaşan her mümine, 

bu sevinci elinden geldiğince yaymak 
ve yaralı gönüllere merhem olmak 
yaraşır. Ramazanı fırsat, bayramı 
mükâfat bilelim. Birbirimize soframızı 
açtığımız gibi gönlümüzü de açalım. 
Küskünlüklere ve dargınlıklara son 
vererek güven ve samimiyet köprüleri 
kuralım. Önce biz adım atalım, gel-
meyene gidelim, aramayanı arayalım. 
Kine, öfkeye, hasede, fesada sırtımızı 
dönerek birbirimize sarılalım. Gelin, bu 
bayram anne babalarımızın duası-
nı alarak cennete açılan kapılardan 
geçelim. Acısıyla, tatlısıyla hayat imti-
hanını birlikte yüklendiğimiz eşleri-
mizin gönlünü yapalım. Yavrularımızı 
sevindirip ailemiz için emek vererek 
Allah’ın rızasına erişelim.

Yüce Mevla’ya dua edelim
Hususi davetiyle genç, yaşlı, çocuk, 

büyük, kadın, erkek, zengin, fakir, 
evli, bekâr bütün müminleri bayram 
sabahı musallada bir araya getiren 
Sevgili Peygamberimize salat ve 
selam gönderelim. Bayram namazıyla 
bütünleşmekten, bayram hutbesiyle 
aydınlanmaktan ve bayram tekbiriy-
le tazelenmekten ümmetinin hiçbir 
ferdini mahrum bırakmayan Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) gibi, biz de 
milletimiz ve ümmetimiz için çaba sarf 
edelim. Silahların gölgesinde bayram 
sevincini yaşayamayan, zulüm ve bas-
kı altında inlerken imsakla iftarı ayırt 
edemeyen nice kardeşimizin kurtulu-
şu için Yüce Rabb’imize dua edelim.

Müminler kardeştir
Gelin bu bayram, “Bütün müminler 

kardeştir” ilahi tavsiyesine uyarak 
birlik ve beraberliğimizi pekiştirelim. 
Kendimiz için istediğimizi kardeşle-
rimiz için de isteyerek kâmil mümin 
olma yolunda yürüyelim. Aynı Rabb’e, 
aynı kitaba, aynı Peygamber’e iman 
ettiğimizi, aynı kıbleye yöneldiğimizi 
hatırımızdan çıkarmayalım. Hakiki 
anlamda bayramın, barışın, esenliğin 
ve adaletin bizim elimizle yeryüzünde 
kaim olacağını unutmayalım. “Sana 
ölüm gelinceye kadar Rabb’ine ibadet 
et” buyuran Cenabıhakk’ın emri-
ne uyarak, ramazan süresince elde 
ettiğimiz manevi kazanımları haya-
tımız boyunca devam ettirelim. Tıpkı 
oruçluyken olduğu gibi, her daim Al-
lah’ın koyduğu helal, haram sınırlarına 
riayet edeceğimiz, kendimizi Kur’an’ın 
yoluna, İslam’ın ve insanlığın fayda-
sına adayacağımız nice bayramlara 
erişelim. Bayramımız birlik, beraberlik 
ve kardeşliğimize, İslam coğrafyasının 
huzur ve selametine, insanlığın kurtu-
luş ve hidayetine vesile olsun. Amin. 

GÜNÜN   HADiSi
“Allah’tan korkunuz. Beş vakit 

namazınızı kılınız. Ramazan 
orucunuzu tutunuz. Mallarınızın 
zekâtını veriniz. Yöneticilerinize 

itaat ediniz! (Bu takdirde doğruca) 
Rabb’inizin cennetine girersiniz.” 

(Tirmizî, Cum’a 80)

“Ye, iç, gözün aydın olsun. 
İnsanlardan birini görecek olursan, 
“Şüphesiz ben Rahman’a susmayı 
(oruç) adadım. Bugün hiçbir insan 

ile konuşmayacağım” de. (Meryem 
suresi-26)

GÜNÜN   AYETAYETii

Rahmet ve mağfiretiyle gönüllerimizi kuşatan, 
kul olmanın şuurunu ve ibadetin huzurunu 
bizlere bir kez daha yaşatan ramazan-ı şerifi 
geride bırakmanın hüznü içindeyiz. Ama on 

bir ayın sultanını ihya ederek bayram sabahına 
uyanmanın sevincini yaşıyoruz.

RAMAZANRAMAZAN
BAYRAMIBAYRAMI

SEVINÇ VE 
HÜZÜN BIR 

ARADA
“Allah rızası için bir 

gün oruç tutan kimseyi 
Allah Teala,  bu bir günlük 
oruç sebebiyle cehennem 

ateşinden yetmiş yıl 
uzak tutar.” (Buhârî, Cihâd 36; 

Müslim, Sıyâm 167-168)

“Ey iman edenler! Allah’a
 karşı gelmekten sakınmanız 
için oruç, sizden öncekilere 

farz kılındığı gibi, size de farz 
kılındı.” (Bakara suresi-183)

Yüce Allah’a iman eden kişi 
HUZUR BULUR
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Milli Futbol Takımı’nın 2026 FIFA Dünya Kupası Elemeleri hazırlıkları kapsamında 7 Haziran Cu-
martesi günü kupanın ev sahiplerinden ABD ile karşılaşacağı özel müsabakanın misafir takım 

tribün bilet satışları başladı. Türkiye Futbol Federasyonu’ndan (TFF) yapılan açıklamaya 
göre, Connecticut eyaletindeki East Hartford kentinde yer alan Pratt & Whitney Stadı’nda 
oynanacak ve TSİ 22.40’ta başlayacak olan karşılaşmanın bilet satış organizasyonu ABD 

Futbol Federasyonu tarafından gerçekleştirilecek. Mücadeleyi misafir tribününden 
izlemek isteyen futbolseverler, biletleri ABD Futbol Federasyonununı resmi inter-
net sitesi https://www.ussoccer.com/ üzerinden satın alabilecek. ABD dışındaki 

taraftarların ise bilet satın almak için tickets@ussoccer.org mail adresi üzerin-
den ABD Futbol Federasyonu yetkilileriyle iletişime geçmeleri gerekecek.

ABD MAÇI BİLETLERİ SATIŞTAABD MAÇI BİLETLERİ SATIŞTA

Beşiktaş, evinde ağırladığı lider 
Galatasaray’a ligde ilk mağlu-
biyeti tattırdı. Maçta karşılıklı 
goller Rafa Silva, Torreira ve Ge-
dson’dan geldi. Frankowski ve 
Semih kırmızı kart gördü.

Ole Gunnar Solskjaer, Galata-
saray’a karşı ayağına çabuk 
oyuncularla çıkıp, santrfor 
yükünden kurtulmuştu. 

Belli ki hedefi, ortadaki oyuncularının 
santrfor aramasını önleyip, herkese 
eşit sorumluluk yüklemekti. Oyun-
cular, pas verecek belli adamları 
olmayınca, hep birlikte baskı yapıp, 
varsa boştaki arkadaşa top attılar, 
yoksa da kendi başlarına pozisyon 
zorladılar. 
İlk saldırı karşısında zorluk yaşayan 
lider, baskıyı Muslera’ya paslarla 

kırmak istedi. Sonra topu yere indi-
rip, kendi pas bağlantısını kurmaya 
başlayan sarı kırmızılılar, ilk çeyrek-

ten sonra önde görünür oldu. 
Öne çıkıp pas hatalarından, 

pozisyonu sonlandıramayınca, 
siyah beyazlıların, en net ‘Rafa’ 
taktiği sonuç verdi. Portekizli 

orta sahadan aldığı topla, ceza 
alanına girdi, çalımı da golü de 

attı.
VAR kararı ile on kişi kalan 

Galatasaray, Barış’ın iki 
kişilik ciğeri ile eksik-

liğini hissetmeden 
üstünlük kurdu. Şut 

attı. Torreira’nın attığı 
şut jeneriklik şekilde 
köşeye gidince, ilk ya-
rıda skor eşitlendi.
İkinci yarıda baskıyla, 
Galatasaray’a hata yap-

tıran siyah beyazlılar, 
Fernandes ile öne geçti. 

Sonrasında geri yasla-
narak savunan Beşiktaş, 

42 bin taraftar artı Rafa 
Silva’yla lider Galatasaray’a ilk 

yenilgisini tattırdı.

42 bin taraftar
ve Rafa Silva

eşiktaş, ligde 28 maçtır yenilgisi bulunmayan 
lider Galatasaray’ı 2-1 yenerek derbiden 
galip ayrıldı. Tribünlerin tıklım tıklım 
dolduğu maçta ev sahibi Beşiktaş 23. 

dakikada öne geçti. Bu dakikada Rafa Silva rakip-
lerini geçerek, Muslera’nın kapattığı köşeden golü 
attı. 36. dakikada rakibine sert giren Frankowski, 
VAR kararı ile kırmızı kart gördü. 45’de Torreira 
müthiş bir vuruşla skoru 1-1 yaptı. İkinci yarıda 
eksik rakibi karşısında etkili olan siyah beyazlılar 
66. dakikada Genson ile skoru 2-1 yaptı. 90+6’da 
Semih VAR kararı ile kırmızı kart gördü.

Dünyaca ünlü İsviçreli eski hakem Urs Meier’in fotoğrafını paylaşan 
Beşiktaş, “Siz getirmediniz, biz getirdik! Dünyaca ünlü eski hakem 
Urs Meier Tüpraş Stadyumu’nda” ifadelerini kullandı.Beşiktaş Baş-
kanı Serdal Adalı ile maçı izleyen Meier’in, maçtaki pozisyonlarla 
ilgili yorumları Beşiktaş YouTube kanalında yayınlandı.

URS MEIER POZİSYONLARI
TRİBÜNDEN YORUMLADI

B

ANALİZ
TAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 28	 22	 5	 1	 69	 29	 40	 71
2.	 FENERBAHÇE	 27	 20	 5	 2	 67	 25	 42	 65
3.	 SAMSUNSPOR	 28	 15	 6	 7	 44	 32	 12	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 27	 13	 8	 6	 41	 27	 14	 47
5.	 I.EYÜPSPOR	 27	 12	 8	 7	 40	 29	 11	 44
6.	 GÖZTEPE	 27	 10	 8	 9	 45	 35	 10	 38
7.	 GAZİANTEP FK	 27	 11	 5	 11	 36	 36	 0	 38
8.	 KASIMPAŞA	 28	 9	 11	 8	 49	 52	 -3	 38
9.	 TRABZONSPOR	 27	 9	 9	 9	 44	 32	 12	 36
10.	 R.BAŞAKŞEHİR	 26	 10	 6	 10	 41	 37	 4	 36
11.	 ANTALYASPOR	 28	 10	 6	 12	 32	 52	 -20	 36
12.	 T.KONYASPOR	 28	 9	 7	 12	 34	 40	 -6	 34
13.	 ÇK RİZE	 27	 10	 3	 14	 34	 46	 -12	 33
14.	 C.ALANYA	 28	 8	 7	 13	 32	 42	 -10	 31
15.	 N.SİVASSPOR	 28	 8	 6	 14	 38	 46	 -8	 30
16.	 S.BODRUM FK	 28	 8	 6	 14	 22	 33	 -11	 30
17.	 B.KAYSERİ	 27	 7	 9	 11	 32	 46	 -14	 30
18.	 A.HATAY	 27	 4	 7	 16	 29	 51	 -22	 19
19.	 ADANA DS	 27	 2	 4	 21	 26	 65	 -39	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

Galatasaray’da cezaları nedeniyle Galatasaray’da cezaları nedeniyle 
Antalyaspor maçında forma giyeme-Antalyaspor maçında forma giyeme-
yen Ahmet Kutucu ve Günay Güvenç yen Ahmet Kutucu ve Günay Güvenç 
kadroya döndü. Sakatlığı anlatmasını kadroya döndü. Sakatlığı anlatmasını 
rağmen kondisyon eksiği olan Ja-rağmen kondisyon eksiği olan Ja-
kobs, son antrenmanda ağrıları olan kobs, son antrenmanda ağrıları olan 
Sallai ve Jelert kadroda yer almadı.Sallai ve Jelert kadroda yer almadı.

AHMED KUTUCU AHMED KUTUCU 
DÖNDÜDÖNDÜ

KARTAL’DANKARTAL’DAN
LIDERE PENÇELIDERE PENÇE

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OLE GUNNAR SOLSKJAER OKAN BURUK

FERNANDO MUSLERA
FRANKOWSKI                  36
SANCHEZ   
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
(KAAN AYHAN-83)
EREN ELMALI
 TORREIRA                           45
(A.KUTUCU-83)   
GABRIEL SARA
(DRIES MERTENS-71)
YUNUS AKGÜN
(MARIO LEMINA-63)
ALVARO MORATA
BARIŞ ALPER    
VICTOR OSİMHEN

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

GALATASARAY
YASİN KOL A.BORA ÖZKARA, SAMET ÇİÇEK

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON     
GABRIEL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
ARTHUR MASUAKU   
FERNANDES                         66
OXLADE-CHAMBERLAIN
MILOT RASHICA    
JOAO MARIO
(M. HEKİMOĞLU-85)
ERNEST MUÇİ
(S. KILIÇSOY-65)             90+5
RAFA SILVA                             23
(SALİH UÇAN-90+3)

Avrupa’daki bazı takımlarının scoutları derbide Avrupa’daki bazı takımlarının scoutları derbide 
tribündeki yerlerini aldı. Aston Villa, West Ham, tribündeki yerlerini aldı. Aston Villa, West Ham, 

Lazio, Manchester United, Arsenal, Juventus, Lazio, Manchester United, Arsenal, Juventus, 
Barcelona ve PSG gibi kulüplerin temsilcileri, Barcelona ve PSG gibi kulüplerin temsilcileri, 

Osimhen, Barış Alper, Sara, Semih Kılıçsoy ve Ge-Osimhen, Barış Alper, Sara, Semih Kılıçsoy ve Ge-
dson Fernandes’i izleyerek bol bol not tuttular.dson Fernandes’i izleyerek bol bol not tuttular.

AVRUPA KULÜPLERİNİNAVRUPA KULÜPLERİNİN
TEMSİLCİLERİ TRİBÜNDETEMSİLCİLERİ TRİBÜNDE

Beşiktaş’ta sakatlığı nede-Beşiktaş’ta sakatlığı nede-
niyle uzun süre sahalardan niyle uzun süre sahalardan 
uzak kalan Felix Uduokhai uzak kalan Felix Uduokhai 
ve Emrecan Terzi ile ta-ve Emrecan Terzi ile ta-
kımdan ayrı çalışmalarını kımdan ayrı çalışmalarını 
sürdüren Necip Uysal ve sürdüren Necip Uysal ve 
Bakhtiyor Zaynutdinov Bakhtiyor Zaynutdinov 
derbide forma giyemedi.derbide forma giyemedi.

EV SAHİBİNDEEV SAHİBİNDE
4 İSİM YOK4 İSİM YOK

28 MAÇLIK
YENİLMEZLİK

SONA ERDİ



SPOR 23
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

30 MART 2025  
PAZAR

TRABZONSPORTRABZONSPOR
GÖZTEPE’YE TAKILDI GÖZTEPE’YE TAKILDI 

Bordo mavililer, sahasında Bordo mavililer, sahasında 
ağırladığı Göztepe ile bera-ağırladığı Göztepe ile bera-

bere kaldı. Goller Romulo bere kaldı. Goller Romulo 
(P) ve Zubkov’dan. (P) ve Zubkov’dan. 

rabzonspor, yeni teknik direk-rabzonspor, yeni teknik direk-
törü Fatih Tekke ile iç sahada törü Fatih Tekke ile iç sahada 

oynadığı ilk maçta Göztepe ile oynadığı ilk maçta Göztepe ile 
berabere kaldı. 31’inci dakikada berabere kaldı. 31’inci dakikada 

Ogün ile Visca’nın mücadelesi sonrasında Ogün ile Visca’nın mücadelesi sonrasında 
VAR kararıyla kazanılan penaltıyı Romulo, VAR kararıyla kazanılan penaltıyı Romulo, 

ağlara gönderdi. 32’nci dakikada Musta-ağlara gönderdi. 32’nci dakikada Musta-
fa sol kanattan atağa kalktı, ceza alanına fa sol kanattan atağa kalktı, ceza alanına 

gönderdiği topla çaprazda buluşan Zubkov gönderdiği topla çaprazda buluşan Zubkov 
yerden vuruşla topu ağlara gönderdi. Bir dakika yerden vuruşla topu ağlara gönderdi. Bir dakika 

içinde karşılıklı gollerin ardından çekişmeli geçen içinde karşılıklı gollerin ardından çekişmeli geçen 
maçın sonunda taraflar puanları paylaştı.maçın sonunda taraflar puanları paylaştı.

T

STAT: PAPARA PARK

TRABZONSPOR GÖZTEPE

HAKEMLER:  Ali Şansalan, Deniz Caner Özaral, Murat 
Ergin Gözütok
TRABZONSPOR: Uğurcan Çakır, Pedro Malheiro, Okay 
Yokuşlu, Serdar Saatçı (Dk.90+2 Tim Jabol-Folcarelli), 
Mustafa Eskihellaç, Batista Mendy, John Lundstram, 
Oleksandr Zubkov (Dk.67 Muhammed Cham), Ozan 
Tufan (Dk.76 Denis Draguş), Edin Visca (Dk.76 Cihan 
Çanak), Enis Destan (Dk.67 Danylo Sikan)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Ogün Bayrak, Malcom Bokele, 
Heliton, Koray Günter, Nazım Sangare (Dk.84 Taha 
Altıkardeş), Anthony Dennis (Dk.84 Furkan Bayır), 
Doğan Erdoğan (Dk.84 Victor Hugo), Ahmet Ildız (Dk.26 
David Tijanic), Romulo Cardoso, Juan Santos (Dk.66 
Emersonn)
GOL: Dk.31 (P) Rumolo Cardoso, Dk.32 Oleksandr Zubkov
SARI KART: Dk.35 Juan, Dk.66 Okay, Dk.75 Nazım 

STAT: Samsun Yeni 19 Mayıs

STAT:BG Grup 4 Eylül

KASIMPAŞA

ADANA DS

R. SAMSUNSPOR

NG SİVASSPOR

Ligde üçüncü sıradaki yerini ko-
rumak için mücadele eden Reeder 
Samsunspor, sahasında ağırladığı 
Kasımpaşa’ya beklenmedik üç 
puan kaybetti. Konuk takım, galibi-
yete 69’uncu dakikada Fall, 80’inci 
dakikada Da Costa’nın golleriyle 
ulaştı.

Ligde kalma savaşı veren Net 
Global Sivasspor, ligden düşme-
si kesinleşen Adana Demirspor 
karşısında farka gitti. Maç boyunca 
rakibine üstünlük kuran kırmızı 
beyazlılar, Manaj(2), Rodrigues, 
Bekir ve Efkan ile gol bulurken, 
konuğun tek sayısı Salih’ten geldi.

0-20-2

5-15-1

Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose 
Mourinho, Bodrum galibiyeti ile birlikte 
şampiyonluk şanslarının devam etti-
ğini belirterek, “Yüzde veremem ama 
rüzgâra karşı ilerliyoruz, umudumuz 
var” dedi. Jose Mourinho, kupadaki 
Galatasaray ve ligdeki Trabzonspor 
maçlarıyla ilgili olarak yaptığı açıkla-
mada, “Her maç önemli bizim için. Çar-
şamba günkü maç eleme usulü bir maç. 
Bu tarz maçlar her zaman önemlidir. 
Eğer turu geçersek yarı finale çıkacağız 
ve final hayali kurabileceğiz. Önemli 
bir maç. Hafta sonu oynayacağımız 
maç da önemli. O maçtan sonra direkt 
rakibimizle maç sayısını eşitleyeceğiz. 
Dolayısıyla pazar günü oynayacağımız 
Trabzonspor maçı da çok önemli” 
sözlerini sarf etti.

Fenerbahçe’de sağlık kurulu, milli 
arada sakatlanan Brezilyalı başarılı 
orta saha oyuncusu Fred’i Galatasaray 
kupa maçına yetiştirmek için yoğun 
çaba sarf ediyor. Sakatlığını atlatan ve 
Bodrum FK maçında riske edilmeyen 
Fred’in büyük bir ihtimalle çarşamba 
günkü kupa maçında takımdaki yerini 
alacağı öğrenildi.

Trabzonspor, milli aradan Trabzonspor, milli aradan 
sonra ağırladığı Göztepe sonra ağırladığı Göztepe 

karşısına Batahov, Hüseyin, karşısına Batahov, Hüseyin, 
Banza, Nwakaeme, Savic’ten Banza, Nwakaeme, Savic’ten 

yoksun çıktı. Savunmaya yoksun çıktı. Savunmaya 
Okay ve Serdar’ı monte eden Okay ve Serdar’ı monte eden 

teknik direktör Fatih Tekke, teknik direktör Fatih Tekke, 
forvette 15 hafta sonunda forvette 15 hafta sonunda 
Enis Destan’a görev verdi. Enis Destan’a görev verdi. 

Trabzonspor ile 4,5 yıllık Trabzonspor ile 4,5 yıllık 
sözleşme imzalayan Fatih sözleşme imzalayan Fatih 
Tekke, futbolculuk döne-Tekke, futbolculuk döne-
minin ardından 19 yıl sonra minin ardından 19 yıl sonra 
döndüğü takımıyla ilk kez döndüğü takımıyla ilk kez 
Trabzon’da teknik direktör Trabzon’da teknik direktör 
olarak taraftarın önüne çıktı. olarak taraftarın önüne çıktı. 
Tekke’ye büyük sevgi göste-Tekke’ye büyük sevgi göste-
rinde bulunan bordo mavili rinde bulunan bordo mavili 
taraftarlar, çiçek verdiler.taraftarlar, çiçek verdiler.

MOURINHO:
Rüzgâra doğru
ilerliyoruz

FRED YETİŞECEK Mİ ?

ENİS 15 HAFTAENİS 15 HAFTA
SONRA 11’DESONRA 11’DE

TEKKE TEKKE 
ALKIŞLARLAALKIŞLARLA



Bir yüzü görmek, bir sesi duymak...
Bayramdır...

Gönüllerin bir olduğu, mutluluğun paylaşıldığı nice bayramlar dileriz. 
Ramazan Bayramımız kutlu olsun!


